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Az űrhajózás történetének nagy eseménye

Hossz“ ut vezetett idáig, nemcsak a műszaki megoldás ki­
dolgozása miatt, hanem elsősorban azért, mert a programban 
részt vevő két nagyhatalomnak először az emberiség jövője iránt 
cr/ett felelősség jegyében a földi tárgyalóasztalok mellett kellett 
jobb megértésre jutniok.

A megegyezés a két fél között már az enyhülés korszakának 
abban a szakaszában megszületett a mostani kísérletekre, amikor 
u/ ( i ! t < rí dmények alapján jogosan lehet további reményeket 
t;ip! tini az előrehaladás irányába. Ekkor léptek sorompóba a mű­
szaki szakemberek, akikre az a feladat hárult, hogy ennek az új 
korszakot nyitó kísérletnek a technikai alapjait vessék meg.

lal.m meglepően hangzik, hogy ehhez évek munkája kellett. 
s,,kan vélekednek úgy, hogy mindkét fél éppen elegendően sok 
űrhajót indított már ahhoz, hogy legyen kellő tapasztalata ilyen 
bonyolult program teljesítéséhez is. Ez saját űrkutatásukra vo­
natkozóan teljes mértékben igaz. Azonban a két fél más-más 
utat járva dolgozta ki saját űrhajóin mind az emberi létfenntar­
tás módozatait, mind pedig a külön-külön felbocsátott űreszkö­
zök összekapcsolását. Ahhoz, hogy a közös találkozó létrejöhes­
sen, át kellett hidalni ezeket a különbségeket. Ennek legfonto­
sabb eszköze az újonnan kifejlesztett, és most a kozmikus gya­
korlatban is sikerrel vizsgázó dokkoló modul — összekapcsoló 
egység.

1 újfajta dokkoló egység legjellegzetesebb tulajdonságai:

légmentes zárást, úgynevezett hermetikus kapcsolatot lé­
tesít a kéOcuTonböző összetételű levegőt tartalmazó űrhajó kö- 
zott. úgy, hogy azok levegője nem keveredhet, s hogy az egyik 
űrhajóból a másikba történő átszállás során az űrhajósok alkal­
mazkodhatnak a számukra új levegőösszetételhez és nyomáshoz;

— a dokkoló egység szimmetrikus, azaz egyszerre játszhatja 
az aktív vagy a passzív elem szerepét is.

Világítsuk meg ezeket a tulajdonságokat közelebbről is.

Szinte közismert, hogy az Apollo űrhajóban csakúgy, mint 
más amerikai elődeikben mintegy egvharmad atmoszféra nyo- 
masú. igen kevés hélium-adalékot tartalmazó, majdnem kizáró­
lag oxigénből álló atmoszférát alkalmaznak. Ugyanakkor a szov­
jet űrhajókban gyakorlatilag a talajszinten megszokott normál 
összetételű — nitrogén—oxigén — atmoszférát alkalmaznak.
Í zért egyrészt a nyomáskülönbség miatt sem lehet a két űrhajó 
légköré között közvetlen kapcsolatot teremteni, mert a magasabb 
n\ omású helyen tartózkodók a hirtelen nyomócsökkenés miatt 
kcs/on-betegséget kapnának, amely könnyen végződhet halállal 
i< De a kétfajta légkör összetételének erősen eltérő jellege is 
kizárja az atmoszférák keveredését. Ezért a dokkológyűrű belse- 
K'ben olyan zsilipkamrát alakítottak ki, amely lehetővé teszi a 
fokozatos alkalmazkodást, s ezt követően a másik kabinba tör­
ténő beszállást.

Az aktív—passzív szerepre egyaránt alkalmas kivitel jclen- 
• őségé pedig abban áll, hogy bármelyik űrhajó játszhatja a két 
szerep bármelyikét. Az űrrandevúban ugyanis passzívnak neve­
zik azt az űreszközt, amely anélkül kapcsolódik a másikhoz, hogy 
a megközelítés és az összekapcsolás műveletében manőverezéssel 

‘gv más cselekvéssel — aktivitással — részt vállalna. Az aktív 
!■ irtner végzi el ezeket a műveleteket. Az eddigi űrkutatási gya- 
orlatban a dokkoló egységnek a passzív, ill. az aktív résztvevőn 

található része nem volt egyforma, azaz nem voltak szimmet­
rikusak.

Az új, szimmetrikus kialakítás jelentőségét az adja meg, 
hogy egy dokkoló két eleme egyenértékű. Ennek jelentősége pe­
dig egy bajbajutott űrhajó legénységének mentése alkalmával 
óriási, hiszen lehetséges, hogy a segítségre szorulók cselekvőkép­
telenek. Ebben az esetben pedig a mentőűrhajóval való találko­
zásnak csakis passzív részesei lehetnek. Ha dokkoló egységük 
nem szimmetrikus, tegyük fel, hogy csak aktív szerepre képes, 
lehetetlen a megmentésük. Ez a jelentősége az új, közösen kiala­
kított dokkoló rendszernek: Minden körülmények között csatla­
kozásra alkalmas.

Reméljük, hogy az elkövetkező időszak űrkutatásában nem 
kell mentőexpedíciókat szervezni, hanem a csatlakozás új eszkö­
ze és módszere arra szolgál majd, hogy egy soknemzetiségű űr- 
laboratórium fogadni tudja a fedélzetére munkába érkező, kü­
lönböző országokból indított űrhajókat és személyzetüket.
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Raja a Szojuz szovjet 
és az Apollo amerikai 
űrhajók összekapcsolá­
sáról. Jobbra fent a 
Szojuz. A képen a fel­
iratok (balról jobbra) fe­
lül: szolgálati kabin, 
összekapcsolási kabin. 
Lent (balról jobbra): pa­
rancsnoki kabin, új ösz- 
szekapcsolási rendszer. 
(Telefoto — UPI—MTI— 
KS)
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Csütörtökön magyar idő szerint 

15 óra 50 perckor, a Moszkva kör­
nyéki földi irányítóközpontból Alek- 
szej Jeliszejev, az irányító szolgá­
lat vezetője megadta az engedélyt 
Leonovnak és Kubászovnak a dok­
kolás végrehajtására. Ezt az utasí­
tást — szokás szerint — mindkét 
űrhajón ellenőrző műveletek soro­
zata előzte meg. Ismételten kont­
rollálták a kapcsolószerkezetek 
üzemképességét, a térbeli orientálás 
kézi működtetését, a sebességi ada­
tokat. Ebben az időpontban az Apol­
ló már mintegy 250 kilométerre 
megközelítette a szovjet űrhajót. 
A Szojuz—19 pályaadatai az előze­
tes számításoknak megfelelően ala­
kultak, ideértve, hogy a pálya ma­
gassága minden egyes földkörüli 
fordulatnál valamelyest csökken.

Az Intunszt sajtóközpontban 
ugyanebben az időben Pavel Popo- 
vics szovjet űrhajós ismertette a 
dokkolással kapcsolatos technikai 
tudnivalókat. Popovics avatott 
szakemberként nyilatkozott ezekről 
a problémákról, hiszen személyében 
a világ első csoportos repülésének 
résztvevőjét üdvözölhették a sajtó 
képviselői. Pavel Popovics 1962-ben 
a Vosztok—3 fedélzetén közelítette 
meg a Vosztok—4 űrhajó kabinjá­
ban tartózkodó Andrijan Nyikola- 
jevet. 12 esztendővel később, 1974- 
ben Popovics űrberendezések össze-

MOSZKVA
A Moszkva környéki földi irányítóközpont magyar idő sze­

rint 17 óra 17 perckor jelentette, hogy a két űrhajó szoros össze 
kapcsolása megtörtént. A két űrhajó között (Slayton va­
lóban kitűnő „céllövőnek” bizonyult) a tervezett időpontnál né­
hány perccel korábban, 17 óra 9 perckor zajlott Európa felett. 
A moszkvai televízió ezekről a percekről is közvetítést adott a 
világűrből. A hang- és képkapcsolatot a madridi amerikai földi 
követőállomáson keresztül tartották fenn.

kapcsolásában is részt vett: a Szal- 
jut—3 űrállomásra szállt át a Szo­
juz—14-es szovjet űrhajó parancs­
nokaként.

Popovics mindenek előtt kijelen­
tette, hogy Leonov, Kubászov, va­
lamint az amerikai legénység sze­
mélyes képességeinek és űrhajós­
múltjának ismeretében nem kétel­
kedik a nemzetközi dokkolás sike­
rében. Ehhez a művelethez elsősor­
ban az szükséges, hogy mivel itt 
minden az űrpilóták ügyességén 
múlik, megfelelő hozzáértéssel és a 
lehető legnagyobb nyugalommal 
végezzék a közvetlen megközelítést 
és a kapcsolást. Technikailag két kö­
vetelménynek kell eleget tenni. Az 
egyik a két űrhajó sebességének 
rendkívül óvatos, fokozatos egyez­
tetése, hiszen a legnagyobb veszély- 
forrást a rosszul kiszámított sebes­

ségből vagy kapkodásból eredő üt 
közés jelenti.

Nagyon fontos ezen kívül, hogy ; 
találkozás előtt az űrhajók megfe 
lelően helyezkedjenek el a térben 
hogy a kapcsolóberendezés aktív é 
passzív része azonos szögben köze 
üthesse meg egymást. Minthogy ; 
Szojuz az első összekapcsolásná 
passzív szerepet játszik. Donah 
Slaytonra vár a felelősségteljes fel 
adat, hogy pontosan rávezesse űr 
hajóját a Szojuzra. Ennek a műve 
lelnek a megkönnyítése végett ; 
Szojuz—19 kapcsolószerkezetére rá 
festették a „célpontot”. Pável Popo 
vies megjegyezte: Slaytonnak már ; 
második világháború idején volt al 
kalma bizonyítani, hogy kitűni 
céllövő.

(Folytatás a Z. oldalon)

Ülést tartott a Minisztertanács
A kormány Tájékoztatási Hivata­

la közli: a Minisztertanács csü­
törtökön ülést tartott.
• A kormány meghallgatta és jó­
váhagyólag tudomásul vette a kül­
ügyminiszter tájékoztatóját az eu­
rópai biztonsági és együttműködési 
értekezlet genfi szakaszának mene­
téről, valamint a Helsinkiben kez­
dődő harmadik szakasz előkészüle­
teiről.

A kormány jóváhagyólag tudo­
másul vette a magyar—jugoszláv 
gazdasági együttműködési bizottság 
június 9—11. között Belgrádban 
tartott VII. ülésszakáról szóló je­
lentést. Utasította a Nemzetközi 
Gazdasági Kapcsolatok Bizottságát, 
hogy az ülésszak határozataiból 
adódó feladatok végrehajtására te­
gye meg a szükséges intézkedése­
ket.

A kormány meghallgatta és jó­
váhagyólag tudomásul vette a köz-

gazdasági szabályozó rendszer 1976. 
január 1-i módosításával kapcsola­
tos munkálatokról szóló jelentése­
ket és határozatot hozott a további 
feladatokra.

A nehézipari miniszter előterjesz­
tésére a kormány megtárgyalta és 
elfogadta a Vinnyica—AÍbertirsa 
közötti 750 kV-os villamos hálózat 
magyar szakaszára, valamint az eh­
hez csatlakozó 400 kV-os hazai há­
lózat bővítésére vonatkozó beruhá­
zási javaslatot.

A Minisztertanács megtárgyalta 
az Országos Vízügyi Hivatal elnö­
kének jelentését az 1975. évi júliusi 
árvíz- és belvízvédekezésről. Az ár­
hullám egyes szakaszokon megha­
ladta az 1965. évi nagy dunai árvíz, 
illetve a Maroson az 1970-es árvíz 
alkalmával bekövetkezett maximu­
mokat. Az időben megtett védeke­
zési intézkedések eredményesek 
voltak. A Minisztertanács a jelen­

tést jóváhagyólag tudomásul vett
A nehézipari miniszter javash 

tára a kormány határozatot fog£ 
dott el a bányászok hűségjutaln 
rendszerének módosítására. A hv 
ségjutalom a jövőben beszámít 
nyugdíjalapba.

A kormány megtárgyalta és elfc 
gadta az Állami Ifjúsági Bizottsá 
elnökének és a pénzügyminisztei 
nek a fiatalok családalapításána 
segítésére tett javaslatait. 1976 ja 
nuár 1-től az ifjúsági takarékakci 
feltételeinek módosításával ossz 
hangban a hosszabb időn át rend 
szeresen takarékoskodó fiatalo 
meghatározott esetekben az eddigi 
nél nagyobb kölcsöntámogatás 
kapnak, elsősorban a lakás meg 
szerzéséhez, illetve első berendezé 
séhez.

A kormány ezután egyéb ügye 
két tárgyalt. (MTI)
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Felavatták az inotai 
gázturbinás csúcserőművet

Csütörtökön felavatták az új ino­
tai 200 megawattos teljesítményű 
gázturbinás csúcserőművet. Az ün­
nepségen részt vett dr. Szekér Gyu­
la, a Minisztertanács elnökhelyette­
se, dr. Simon Pál nehézipari mi­
niszter, Pap János, a Veszprém 
megyei Pártbizottság első titkára, 
Méhes Lajos, a Vasas Szakszerve­
zet főtitkára, valamint a Kohó- és 
Gépipari — az Építésügyi és Vá­
rosfejlesztési valamint a Külke­
reskedelmi Minisztérium több kép­
viselője. Ott volt D. J. Levcsenko, 
a Szovjetunió budapesti nagykövet­
ségének kereskedelmi képviselője.

Továbbá Pavel Oszipovics Szírij, a 
Szovjetunió energetikai és gép­
gyártási miniszterhelyettese által 
vezetett delegáció is.

Schiller János, a Magyar Villa­
mos Művek Tröszt vezérigazgatója 
tájékoztatta a vendégeket az új 
erőmű beruházási munkáiról és 
annak működéséről. A tájékozta­
tást követően a vendégek megte­
kintették az új erőművet, majd 
részt vettek az Inotai Erőmű kul­
túrtermében rendezett nagygyűlé­
sen, ahol dr. Szekér Gyula, a Mi­
nisztertanács elnökhelyettese mon­
dott ünnepi beszédet.

Szekér Gyula beszéde
Dr. Szekér Gyula, a Miniszterta­

nács elnökhelyettese a Magyar Szo­
cialista Munkáspárt Központi Bi­
zottsága és a kormány nevében 
mindenekelőtt köszönetét mondott 
a gázturbinás csúcserőmű építésé­
ben résztvevő valamennyi magyar, 
szovjet és csehszlovák dolgozónak, 
kollektívának. Hangsúlyozta, hogy 
a két, egyenként 100 megawattos 
teljesítményű, óriás gázturbinákkal 
felszerelt automatizált erőmű fel­
építése kimagasló műszaki teljesít­
mény, ami egyúttal a szocialista or­
szágok műszaki-tudományos és gaz­
dasági együttműködésének szép 
példája. A sikeres próbaüzem során 
végzett mérések igazolták, hogy a 
turbinák kitűnőek, hatásfokuk még 
jobb is a tervezettnél. Az I. számú 
turbina csaknem ezer üzemóra alatt 
már mintegy 70 millió kilowattóra 
villamos energiát termelt.

A korszerű csúcserőmű négy és 
fél éves beruházási munkálatainak 
kezdeteiről szólva dr. Szekér Gyula 
kifejtette, hogy a szakemberek az 
egész világon, s így Magyarorszá­
gon is keresik azt a megoldást, 
amellyel a csúcsidőszakban is meg­
felelően és gazdaságosan lehet ki­
elégíteni a viliamosenergia-igénye- 
ket.

— Tudtunk arról, hogy a Szov­
jetunióban már kifejlesztettek — 
mondotta — és 1970-ben Kraszno- 
darban már üzembe helyeztek egy 
100 megawattos gázturbinát. így 
született meg az elhatározás, hogy 
a krasznodari tapasztalatok alapján 
mi is megépítünk egy minden te­
kintetben korszerű gázturbinás 
csúcserőművet. A Szovjetunió most 
is, mint már annyiszor, segítsé­
günkre volt. Támogatást nyújtottak 
a szovjet szakemberek a turbinák 
megtervezésében, gyártásában, szál­
lításában és felszerelésében. El­
mondhatjuk, hogy a világon ma 
még egyedülálló gázturbinás csúcs­
erőmű már hozzájárul energiagond­
jaink megoldásához. A Leningrad! 
Fémművek, ahol a gázturbinákat 
megtervezték és gyártották, vala­
mint az Elektroszila gyár nagysze­
rű munkát végzett, ismét bizonyít­
va a szovjet ipar magasszínvonalú 
felkészültségét. A feladat nem volt 
könnyű. A szovjet és a magyar 
szakembereknek, tudományos inté­
zeteknek és tervező irodáknak sok 
műszaki problémát kellett megol­
daniuk, sok ismeretlen tényezőre 
kellett választ keresniük. A turbi­
nalapátok előtt a gáz magas hőmér­
séklete például új, ötvözött nemes­
acél anyagok alkalmazását tette 
szükségessé. Emellett új konstruk­
ciók és technológiák bevezetésére, 
újszerű hűtési és egyedülálló auto­
matikus indítási rendszer megter­
vezésére és alkalmazására került 
sor.

A magyar és a szovjet munkások, 
mérnökök mellett részük volt a vál­
lalkozás sikerében a csehszlovák 
Tlamace kazángyár dolgozóinak is 
az Ipari Épülettervező Vállalatnál 
tervezett majdnem kétezer tonna 
acélszerkezet gyors elkészítésével 
és felszerelésével.

Dr. Szekér Gyula nagy elismerés­
sel emlékezett meg a generálkivi­
telező, a Vegyiműveket Építő és 
Szerelő Vállalatról, mert olyan épí­
tési és szervezési módszereket al­
kalmazott, amelyek lehetővé tették 
a szoros határidők teljesítését. Mél­
tatta a Magyar Alumíniumipari 
Tröszt, a Balassagyarmati Fémipari 
Vállalat, az Országos Szakipari Vál­
lalat, a Hőtechnikai Vállalat, a Cső- 
szerelőipari Vállalat, a Villanysze­
relőipari Vállalat, a Magyar Hajó- 
és Darugyár, a Villamos Erőmű 
Tervező és Szerelő Vállalat, a Ganz 
Villamossági Művek és az Erőmű­
beruházási Vállalat dolgozóinak 
munkáját. Elismeréssel szólt a Ma­
gyar Villamosművek Tröszt erőmű
x ra\ trr\ 1 áromc7r»1iíóltíitÁ trállolotoi

meggyorsítsák a munkát. Dicséret­
tel emlékezett meg a November 7. 
Hőerőmű Vállalat dolgozóiról, akik 
az építéshez és szereléshez nyújtott 
segítségen túl' nagyszerűen elsajátí­
tották a korszerű új technológiát, a 
gázturbinák üzemeltetését. Külön is 
kiemelte azt a fáradhatatlan mun­
kát, féltő gondoskodást, amellyel a 
párt-, a KISZ- és a szakszervezetek 
segítették az építkezést, s így ré­
szük volt abban, hogy az erőmű el­
ső gázturbinája már 1974 tavaszán 
hozzájárulhatott az energiarendsze­
rünkben jelentkező gondok leküz­
déséhez.

— Az inotai gázturbinás csúcs­
erőmű megtervezése, felépítése és 
üzembehelyezése — folytatta — 
nagyszerű példája a szocialista or­
szágok, a magyar, a szovjet és a 
csehszlovák üzemek közös erőfe­
szítéseinek. Ha valaki gyakorlat­
ban kívánja tanulmányozni a szo­
cialista országok komplex integrá­
ciós programjának megvalósítását, 
jobb példát, mint az inotai gáztur­
binás csúcserőmű együttes építését, 
nem is ajánlhatunk. A szerelésben 
részvevő magyar és szovjet dolgo­
zók odaadó munkával tanúbizony­
ságát adták áldozatkészségüknek. 
Abban, hogy a turbina segédberen­
dezéseinek felszereléséhez rendkí­
vül rövid idő, mindössze öt hónap 
kellett, a Magyar Hajó" és Daru­
gyár szerelői mellett döntő szere­
pük. volt a több műszakban, sok­
szor éjjel-nappal dolgozó szovjet 
szakembereknek is.

Dr. Szekér Gyula elmondotta, 
hogy a szovjet szerelők a magyar 
munkásokkal és tervezőkkel együtt 
részt vettek a kongresszusi és fel- 
szabadulási versenyben is. Elhatá­
rozták. hogy a második gépegysé­
get 1975 február végéig bekapcsol­
ják az országos hálózatba, pedig ez 
szinte lehetetlen feladatnak tűnt. 
mert ennek a gépegységnek a sze­
relését mindössze 1974 októberében

kezdték. A közös akarat, odaadás 
sikerrel járt, s felajánlásuknak 
megfelelően február 28-án bekap­
csolták ezt a gépegységet az orszá­
gos hálózatba, majd egy hónap 
múlva, április 4. tiszteletére a pró­
baüzemeltetést is megkezdték. Dr. 
Szekér Gyula megfontolásra aján­
lotta, hogy az erőmű falán emlék­
táblával örökítsék meg az építők 
hősies és nagyszerű munkateljesít­
ményének, a magyar, a szovjet és 
a csehszlovák dolgozók közös al­
kotó munkájának emlékét.

— Néhány nappai ezelőtt indul­
tak el a Szovjetunióba — folytatta 

azok a magyar mérnökök és 
munkások, akik részt vesznek az 
Orenburgból kiinduló, a szocialista 
országokat földgázzal ellátó hatal­
mas vezeték megépítésében. Csü­
törtök délelőtt a kormány ülésén 
pedig határosat született a Vinyi* 
ca—Albertirsa között megépülő 750 
kilovoltos távvezeték beruházásá­
ról. Az véletlen, hogy ez a két ese­
mény szinte egybeesik a csúcserő­
mű avatóünnepségével, de az nem 
véletlen, hogy a IV. ötéves terv­
ben az ipari beruházásoknak mint­
egy 30 százalékát, a következő 
tervidőszakban pedig előrelátható­
an 35 százalékát fordítjuk majd az 
energetikai ágazatok fejlesztésére. 
Az orenburgi földgázvezeték és a 
75C kilovoltos távvezeték már lé­
nyegében az V. ötéves terv nagybe­
ruházásai közé tartozik. Eredmé­
nyes megvalósításuk érdekében fel 
kell használnunk az inotai csúcs 
erőmű tervezésében, az építőmun­
kában és a szocialista országok kö 
zütti együttműködésben szerzett 
gazdag tapasztalatokat, s mindezt 
meg kell hatványoznunk a még 
pontosabb, még fegyelmezettebb 
munkával, a beruházások határidő- 
r • történő átadásával.

~ Az inotai gázturbinás csúcs­
erőmű építését és üzemeltetését 
széles körű nemzetközi érdeklődés 
és figyelem kísérte. Megépítése óta 
is számtalan látogató tekintette 
meg és elismerését fejezte ki az 
eredmények láttán. Büszkék va­
gyunk arra, hogy a 100 megawattos 
egységekből álló gázturbinás csúcs­
erőmű a világon az elsők között 
hazánkban épült fel.

Az avató ünnepségen dr. Szekér 
Gyula, a Minisztertanács elnökhe­
lyettese kitüntetéseket adott át.
A Munka Érdemrend aranyfokoza­
tát kapta G. L. Jahontov, az inotai 
szovjet szakértők vezetője, B. V. 
Arefjev, az inotai szovjet szakértők 
főmérnöke. A Munka Érdemrend 
ezüstfokozatát három szovjet és há 
rom magyar szakember, a Munka 
Érdemrend bronz fokozatát pedig 
az erőmű beruházásában részt vevő 
négy dolgozó kapta. (MTI)

Randevú a világűrben
(Folytatás az 1. oldalról)

Az összekapcsolást megelőző órá­
ban az Apollo másodpercenként 30 
méteres sebességgel közeledett a 
Szojuz—19-hez, majd fokozatosan 
tovább csökkentette sebességét, 
egészen másodpercenkénti 3 méte­
rig. A Szojuz—19 eközben passzív 
készültségbe helyezte a kapcsolóbe­
rendezést, Leonov és Kubászov le­
zárta a pilótafülke és az orbitális 
fülke közötti átjárót és periszkópon 
figyelte az Apollót, amely lassan 
közeledett a szovjet űrhajó felé.

Staffordék először azt jelentették 
a Földnek, hogy szabad szemmel is 
látják már a Szojuzt: „még csak 
egy pontot látunk, amelyet nehéz 
megkülönböztetni a csillagoktól". A 
pont egyre fényesebben ragyogott, 
és az Apollo külső tévékameráján 
látható volt, amint lassan kiemel­
kedett a világűr sötétkékjéből. A 
két ürberendezés — mint Valerij 
Kubászov, a Szojuz fedélzeti mér­
nöke a kapcsolást követő percekben 
Moszkván át közvetített kozmovízió 
adásban elmondta — ezután ötszáz, 
kétszáz, ötven méterre közelítette 
meg egymást, és pontosan 17 óra 9 
perckor a Szojuz—19 kabinjában ki­
gyulladt a piros lámpa, amely azt

jelezte, hogy a két kapcsolószerke­
zet először érintkezett egymással

„Nagyszerű munka volt, Tom" _ 
kiáltotta angolul Alekszej Leonov 
amikor a szovjet kozmonauták a 
lámpajelzésből és a könnyű ütődéi­
ből megbizonyosodtak róla. hog\‘ az 
Apollo pontosan célhoz érkezett.

Az első érintés után még négy 
percbe és 30 másodpercbe telt, amíg 
az amerikai asztronauták a kapó, 1 
lóberendezés aktív része segítségé­
vel „egymáshoz igazították" a dok­
kolóberendezések két részét, a két 
ütközőtárcsa stabilizáló szárnyai 
pontosan egymásba illeszkedtek, 
majd Stafford bekapcsolta azt a 
mechanizmust, amely nyolc külön 
leges zár segítségével 20 tonnás 
feszítőerővel hermetikusan egv- 
máshoz rögzítette az űrhajókat 

Az összekapcsolás végeztével a 
Szojuz—19 legénysége hozzákezdett 
az űrhajó hermetizálásának újabb 
ellenőrzéséhez, amire már az át­
szállás előkészítéséhez van szükség 

Csütörtökön délután közép-euró­
pai idő szerint 17 óra 20 perckor a 
szovjet és az amerikai űrhajósok 
megkezdték a felkészülést az egymás 
űrhajóiba történő átkelés elvégzé­
sére. Az. átkelési előkészítő művele­
tek körülbelül három órát vesznek 
igénybe. (MTI)

A houstoni irányitóközpontban
HOUSTON

A houstoni irányítóközpontban 
feszült figyelemmel kísérték nyo­
mon a Szojuz—19 szovjet és az 
Apolló amerikai űrhajó összekap­
csolásának történelmi pillanatait.

Washingtoni idő szerint reggel 9 
óra 4 perckor érkezett a jelentés, 
hogy az Apollo fedélzetén tartózko­
dó amerikai űrhajósok 472 kilomé­
ter távolságból megpillantották a 
Szojuzt, s Brandt szerint a szovjet 
űrhajót ekkor nehéz volt megkülön­
böztetni egy csillagtól. Ugyancsak 
nagy izgalmat váltott ki az ameri­
kai irányítóközpontban, hogy a két 
űrhajó utasai URH-kapcsolatba lép­
tek egymással, s Slayton orosz

esnyelvű üdvözletére Kubászov 
Leonov angolul válaszolt.

A két űrhajó között ezután foko­
zatosan csökkent a távolság, s az 
Apollo megkezdte az összekapcso­
láshoz szükséges bonyolult pálya­
módosítási manővereket. Mikor az 
amerikai űrhajó hajszálpontosan 
ráállt az úgynevezett szerelési pá­
lyára, Staffordék rádióüzenetet 
küldtek a Szojuz fedélzetére: „kap­
csoljátok be a tájékozódási lámpá­
kat" mikor a két űrhajót már csak 
méterek választották el egymástól. 
Stafford tőmondatokban tájékoztat­
ta Leonovot az összekapcsolási mű­
velet végső mozzanatairól: érintke 
zés. Kapcsolat, az. összekapcsol 
befejeződött.”

Brezsnye v és Waldheim 
üdvözlete

TUDÖMANYÖS SZIMPOZION. Nemzetközi tudományos Mimpozion 
nyílt Moszkvában „A tudósok és a tudományos szervezetek szerepe a le­
szerelésen vívott harcban” címmel. A képen: A magyar küldöttség

MOSZKVA
Leonyid Brezsnyev, az SZKP 

Központi Bizottságának főtitkára 
csütörtökön este. a kozmikus kéz­
fogást követő pillanatokban üdvöz­
letét küldött Leonovnak, Kubaszov- 
nak, Staffordnak, Brandnak és Slay- 
tonnak a moszkvai földi irányító- 
központ útján. „Önök, a világűr tér­
ségének hős úttörői részesültek ab­
ban a megtiszteltetésben — írta 
Brezsnyev —, hogy új fejezetet nyit­
hattak a világűr meghódításában."

Az egész világ feszült izgalom­
mal és lelkesen figyelte az űrhajó­
sok munkáját, akik az űrhajózás 
történetének első nemzetközi össze­
kapcsolását hajtották végre földkö­
rüli pályán. Az összekapcsolt Szojuz 
és Apollo űrhajó Brezsnyev szerint 
,,a jövő nemzetközi orbitális űrál­
lomásainak mintpéldájául szolgál.” 

A feszültség enyhülése, a szovjet 
amerikai kapcsolatokban bekövet­

kezett pozitív fejlemények — foly­
tatta üdvözletét az SZKP KB főtit­
kára — megteremtették a feltéte­
leket az első nemzetközi űrutazás­
hoz. Ezzel új lehetőségek nvilnak 
meg az országok és népek tudomá­
nyos kapcsolatainak széles és gyü­
mölcsöző fejlesztéséhez a béke és az 
emberi haladás érdekében.

Brezsnyev végezetül jókívánsága­
it fejezte ki a szovjet és az ameri­
kai legénységnek a kitűzött prog­

ram sikeres végrehajtásához és a 
szerencsés visszatéréshez a Földre 

A moszkvai irányítóközpontban 
Viktor Balasov, a televízió vezető 
bemondója olvasta fel Brezsnyev 
üdvözletét. Azokban a percekben 
amikor a Föld és a Szojuz fedélze­
te között színes televíziós kapcsolat 
volt. Alekszej Leonov és Vale­
rij Kubászov köszönettel nyugtáz­
ták az SZKP vezetőjének üdvözle­
tét s kijelentették, hogy a jövőben 
még jobb munkával válaszolnak a 
párt figyelmére és gondoskodására

Kurt Waldheim, az ENSZ főtit­
kára csütörtökön nyilvánosságra 
hozott üzenetében melegen üdvöz 
lj a Szojuz és az Apollo öt bátor 
űrhajósát, a Szovjetunió és az 
Egyesült Államok kormányát az űr­
kutatásban elért kiemelkedő ered 
mény alkalmából. A Szovjetunió 
és az Egyesült Államok űrhajója 
nak összekapcsolása korszakaiké! 
esemény az emberiség történetében 
— jelenti ki Waldheim.

A főtitkár hangsúlyozza, hogy ez 
a tudományos győzelem tovább 
gazdagítja az emberiségnek a koz­
mikus térségről szerzett ismeretei! 
Tanúbizonysága ez annak, hogy 
milyen gigászi sikerek érhetők el a 
békés egymás mellett élés útján 
(MTI)

Á KÖZÉLET HÍREI A kozmikus randevú reggelén

Dr. Bíró József külkereskedelmi 
miniszter meghívására csütörtökön 
Budapestre érkezett a holland gaz­
dasági minisztérium dr. Rudolphf 
H. Lubbers miniszter vezette dele­
gációja. A két miniszter aláírja a 
két ország közötti 10 évre szóló gaz­
dasági, ipari, és műszaki együttmű­
ködési megállapodást, továbbá át­
tekinti a két ország gazdasági, kül­
kereskedelmi kapcsolatainak alaku­
lását.

veiről, áramszolgáltató vállalatai­
ról, az Erőmű Javító és -karban­
tartó Vállalat dolgozóiról, akik a 
termelés és az üzembehelyezés ne­
héz időszakaiban brigádokat szer­
veztek és küldtek Inotára, hogy

Dr. Trautmann Rezső, az Elnöki 
Tanács helyettes elnöke és Aczél 
György, a Minisztertanács elnökhe­
lyettese búcsúlátogatáson fogadta 
Vum Ko Haut, a Burmái Unió rend­
kívüli és meghatalmazott nagyköve­
tét, aki július 17-én végleg elutazott 
Budapestről.

Z. Siedlewski lengyel belkereske­
delem és szolgáltatásügyi miniszter- 
helyettes Budapestre érkezett. Bor­
sos László belkereskedelmi minisz­
terhelyettes a magyar—lengyel bel­
kereskedelmi választékcsere 1975. 
évi teljesítésének eredményeiről és 
az 1978. évi választékcsere és mű­
szaki-tudományos együttműködési 
egyezmény előkészítéséről tárgyal.

Dr. Trautmann Rezső, a Magyar 
Népköztársaság Elnöki Tanácsának 
helyettes elnöke csütörtökön fogad­
ta Kim Ze Szűk rendkívüli és meg­
hatalmazott nagykövetet, a Koreai 
Népi Demokratikus Köztársaság új 
magyarországi nagykövetét, aki át­
adta megbízólevelét. A megbízóle­
vél átadásánál jelen volt Rácz Pál 
külügyminiszter-helyettes.

Bokor Pál, az MTI tudósítója je­
lenti.

Csütörtökön reggel, a kozmikus 
randevú reggelén a Szojuz—19 jel­
zésű szovjet űrhajó fedélzetén 
Alekszej Leonovval és Valerij Ku- 
bászovval mintegy kétezer kilomé­
teres távolságban száguldott az 
Apollótól. Ezen a napon a szovjet 
kozmonauták folytatták biológiai 
kísérleteiket, s az esti találkozó elő­
készítésével kapcsolatos ellenőrző 
műveleteket.

A Szojuz már szerdán délután 
látért arra a végleges „szerelőpá- 
lyara”, melyen az űrrandevút lebo­
nyolítják. Az Apollo ezt a művele­
tet csütörtökön délután hajtotta 
végre.

A csütörtöki nap folyamán az 
amerikai űrhajó fokozatosan meg­
közelítette a Szojuz—19-et, s a dél-
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utáni pályamódosítást követően a. 
amerikai asztronauták felkészültek 
a dokkolási műveletre, melyben e. 
alkalommal az Apollo játssza a; 
aktív szerepet. A Szojuz—19 állva 
(egyenletes sebességgel körözve) 
várja a „vendégeket”.

A szerdai nap eseményei között 
említették a moszkvai sajtóköz­
pontban. hogy Leonov és Kubászov 
a 21. földkörüli fordulat idején ju­
tott első ízben a Szaljut—4-es szov­
jet űrállomás közelébe, s noha a 
két pálya magasságkülönbözete 
miatt így is 125 kilométeres távol­
ságban voltak egymástól, a Szojuz 
űrpilótái nem mulasztották el. hogy 
közvetlen rádiókapcsolatba lépje­
nek a Szaljuttal és további jó mun­
kát kívánjanak Klimuknak és Sze- 
vasztyjanovnak, akik közel nyolc 
hete tartózkodnak a világűrben

Nem hiszem, hogy v; 
vet nem ismeri. Megye 
gyobb vasas üzeme 
úgyszólván az élet valí 
rüietén közismertté v: 
csak az országhatárok 
nem azon túl. a fÍGST 
ban. sőt. a kapitalista 

S mondjuk meg mii.'
jen: termékeivel hírr
zett magának, s az orsz 
vei manapság már alk 
gép vagy eszköz, amel 
lözhető volna a csapág-j 
mékei iránt nagy az 
ban is és minőségben i| 
vő igényeket termés? 
szigorúan tervszerű, 
megalapozott gazdáiké 
kielégíteni.

magyaI
GÖRDÜL 

CSAPÁGY Ml
E tervek és a tervsz 

első féléves alakulására 
Fiák Lászlót, a GÖCS \ 
tóját, aki készségesen a< 
gosítást.

— Első féléves gazdi 
ra vonatkozó számadat« 
műén azt mutatják, hot 
a tavalyi hasonló idősza 
ebben a félévben valan 
sági mutatóját javítót- 
bevezetőjében a vezéry 
Terveinket teljesítettül., 
teljesítettük. Ehhez pers • 
tennünk, hogy az elért t 
összefüggenek azzal, 
munkra mind gazdaság 
litikai szempontból ige:, 
a tavalyi, ami ily modo 
alapozta az idei gazda! 
is. s jó légkört teremtet! 
taink megvalósításához 

— Ennek bizonysága l 
talán néhány jellemző :

— Az első félév sói 
munkánkat jellemző rr. 
a következőképpen al 
vállalat az értékesítési 
1 milliárd 167 millió he­
te. Ezt a tervet 3,7 szá; 
került túlteljesítenünk a 
során, s így a ténvlege: 
lünk 1 milliárd 210 mii 
növekedett. A csap: 
mennyiségben is javu 
ugyanis a 9 millió 755 e; 
legyártása majdnem egy 
túlteljesítést jelent. A i 
melést értékben mintegj 
lékkai sikerült túltel je: 
470 millió forintban reali 
Mindezekhez hozzá kel 
hogy az egyre növekvő 1 
értékesítési feladatain 
mértékben a termelek' 
lésével oldottuk meg. V; 
i'eségünk is dinamikus, 
ezért várható, hogy éve 
tervünket túlteljesítjük 
az igazgató.

Fiák László februári . 
partértekezleten a hozz. 
a következőket mondta:

....... Vállalatunk gazd;
litikai vezetése alaposa: 
az MSZMP Központi Bi. 
1974. december 5-i habi 
ennek ismeretében m .. 
vállalat éves komplex te 
politikai és gazdasági 
tervet készített. Ennek r 
irányítottuk pártunk XI 
szusára és felszabadulas: 
fordulójára kibontakozó 
seny-felajánlásainkat. Ez 
latban azt mondja az 
ezeknek a most ismert- 
ménveknek az elérésébe 
hatása van a december 
tatnak, és annak, hogy c 
tok tükrében felülvizsgál 
módosítottuk — néhány 
a vállalat komplex tervé 

.— A december 5-i h: 
vállalatunknál elsősorba 
sz.ati alapanyaggal és az 
való szigorú takarékossá 
tűk ki. De kiterjedt ez . 
ben levő anyagnormák n 
tasára, az importanyagoi 
való helyettesítésére, a 
készletek feltárására és 1 
sara, valamint a hullád 
fokozottabb felhasználás.

Az igazgató a megyei 
keleten is utalt erre. e 
fejtegette, hogy a váll 
alapanyag-fel használásába 
adott intézkedési tervek 
dolgozók felajánlásaival 
ményezésével lehetőség 
|onna alapanyag megtal 
knnek felét hulladék felh 
val, felét pedig többirány 
mtézkedéssel takarították 
a vállalatnak 10 millió fc 
takarítást jelent.

A decemberi párthatáro 
ontos területe az energi 
akarékosság. Ez az első
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•:a fel Brezsnyev 
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zönettel nyugtáz­

ott nek üdvözle- 
hogv a jövőben 
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az ENSZ főtit- 
r ;I vánosságra 
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|z Apollo ot bátor 

és az 
kormányát az űr- 
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ői- A Szovjetunió 
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ása korszakalkotó 
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pheim.
tsúlyozza, hogy ez 
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.. köz- 

szerzett ismereteit. 
i annak, hogy 
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hellett élés útján.
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Utast követően az 
utak felkészültek 

iletre, melyben ez 
ipolio játssza az 
Szojuz—19 állva 
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Bt”.

eseményei között 
oszkvai sajtóköz- 
>nov es Kubászov 
irdulat idején ju- 
1/aljut—4-es szov- 
zelébe, s noha a 
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iikik közel nyolc 
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FÉLÉV AZ ÜZEMEKBEN
Nem hiszem, hogy van. aki e ne­

vet nem ismeri. Megyénk e legna­
gyobb vasas üzeme termékeivel 
úgyszólván az élet valamennyi te­
rületén közismertté vált, s nem­
csak az országhatárokon belül, ha­
nem azon túl, a fÍGST-tagorszá’gok- 
ban. sőt. a kapitalista piacokon is.

S mondjuk meg mindjárt az ele­
ien : termékeivel hírnevet is szer­
zett magának, s az országnak. S mi­
vel manapság már alig akad olyan 
gép vagy eszköz, amelyben nélkü­
lözhető volna a csapágy, ezért ter­
mékei iránt nagy az igény, szám­
ban is és minőségben is. E növek­
vő igényeket természetesen csak 
szigorúan tervszerű, előrelátó és 
megalapozott gazdálkodással lehet 
kielégíteni.

MAGYAR 
GÖRDÜLŐ- 

CSAPÁGY MÜVEK
E tervek és a tervszerű munka 

első féléves alakulásáról kérdeztük 
fiák Lászlót, a GÖCS vezérigazga­
tóját. aki készségesen adott felvilá-

I gosítást.
Első féléves gazdálkodásunk­

ra vonatkozó számadatok egyértel­
műen azt mutatják, hogy a művek 
a tavalyi hasonló időszakhoz képest 
ebben a félévben valamennyi gazda­
sági mutatóját javította — mondta 
bevezetőjében a vezérigazgató. — 
Terveinket teljesítettük, illetve túl­
teljesítettük. Ehhez persze hozzá kell 
tennünk, hogy az elért eredmények 
összefüggenek azzal, hogy szá­
munkra mind gazdasági, mind po­
litikai szempontból igen jó év volt 
a tavalyi, ami ily módon jól meg­
alapozta az idei gazdálkodásunkat 
is. s jó légkört teremtett új felada­
taink megvalósításához.

— Ennek bizonyságául nézzünk 
talán néhány jellemző számot is.

— Az első félév során végzett 
munkánkat jellemző mutatószámok 
a köv< -óképpen alakultak: a 
vállalat az értékesítési árbevételét 
1 milliard 167 millió forintra tervez­
te Ezt a tervet 3,7 százalékkal si­
került túlteljesítenünk az első félév 
során, s így a tényleges árbevéte­
lünk 1 milliárd 210 millió forintra 
növekedett. A csapágytermelés 
mennyiségben is javulást mutat, 
ugyanis a 9 millió 755 ezer csapágy 
legyártása majdnem egy százalékos 
túlteljesítést jelent. A csapágyter­
mel est értékben mintegy 1,5 száza­
lékkal sikerült túlteljesíteni, ami 
170 millió forintban realizálódott . . . 
Mindezekhez hozzá kell tennünk, 
hogy az egyre növekvő termelési és 
értékesítési feladatainkat teljes 
mértékben a termelékenység eme­
lésével oldottuk meg. Vállalati nye­
reségünk is dinamikusan fejlődik, 
ezért várható, hogy éves nyereség- 
tervünket túlteljesítjük — mondta 
az igazgató.

f iák László februárban a megyei 
parté-tekezleten a hozzászólásában 
a következőket mondta:

Vállalatunk gazdasági és po­
litikai vezetése alaposan elemezte 
az MSZMP Központi Bizottságának 
10:4 december 5-i határozatait és 
ennek ismeretében módosította a 
vállalat éves komplex tervét, külön 
Politikai és gazdasági intézkedési 
tervet készített. Ennek megfelelően 
irányítottuk pártunk XI. kongresz- 
szusára és felszabadulásunk 30. év- 
-ordulójára kibontakozó munkaver­
sen'.-felajánlásainkat. Ezzel kapcso­
mban azt mondja az igazgató: 
ezeknek a most ismertetett ered­
ményeknek az elérésében jelentős 
hatása van a december 5-i határo­
zatnak. és annak, hogy e határoza­
tok tükrében felülvizsgáltuk, illetve 
módosítottuk — néhány helyen — 
a vállalat komplex tervét.

— A december 5-i határozatból 
’-"oílalatunknál elsősorban a kohá- 

z ói alapanyaggal és az energiával 
y-'lá szigorú takarékosságot emel- 
mk ki. De kiterjedt ez az érvény­
ben levő anyagnormák megszigorí- 
oosara, az importanyagok hazaival 
való helyettesítésére, az elfekvő 
készletek feltárására és hasznosítá­
sra. valamint a hulladékanyagok 
h'kozottabb felhasználására.

Az igazgató a megyei pártérte­
ke/létén is utalt erre, amikor azt 
hitegette, hogy a vállalat éves 
oapanyag-felhasználásából a ki- 
ijdott intézkedési tervek alapján a 
dolgozók felajánlásaival és kezde­
ményezésével lehetőség nyílt 700 
■unna alapanyag megtakarítására. 
Ennek felét hulladék felhasználásá- 
■ '1. felét pedig többirányú műszaki 
mtézkedéssel takarították meg. Ez 

,^Halainak 10 millió forint meg­
takarítást jelent.

A decemberi párthatározat másik 
"iitos területe az energiával való 
akarékosság. Ez az első félévben

szintén éreztette hatását a vállalat­
nál Vállalati szinten 5 százalékos 
fajlagos energiamegtakarítást irá­
nyoztunk elő — mondja az igazga­
tó —. aminek értéke közel másfél 
mdho forint. A határozat alapján 
további intézkedéseket tettünk és 
teszünk a tőkés importunk csők- 
kentésére.

Ez utóbbi azért is lényeges, mert 
már az első félévben is ilyen jelle­
gű nehézségeink voltak; problémát 
es gondot okozott az első félévben 
az alapanyagok és köszörűkorongok 
esetében az akadozó ellátás, az im­
port — különösen a tőkés import — 
anyagok késői beérkezése. Ezért 
folyamatosan csökkentik a tőkés 
import beszerzéseket és hosszabb 
távon az a tervük, hogy ezeket az 
anyagokat fokozatosan hazaiakkal, 
illetve szocialista importtal pótol­
ják.

Az első félévben is érvényesült 
az az elv a vállalatnál, hogy az 
üzem- és munkaszervezési tevé­
kenységet. a műszaki fejlesztési 
feladatok megoldását, az újítómoz- 
galmat, valamint az anyag- és ener­
giatakarékossági munkát ösztönöz­
zük és jutalmazzuk. Erre ezután is 
jó lehetőség az, hogy a kongresszu­
si verseny tovább folytatódik, 
amelynek középpontjában újra csak 
az anyag- és szerszám takarékosság, 
a selejt csökkentés, illetve a gyárt­
mányok minőségének fokozása áll.

A vállalatnál 1975. január 1- 
től átlagosan 4.4 százalékos bérfej­
lesztést hajtottunk végre — állapí­
totta meg az igazgató. — Ez a bér- 
fejlesztés természetesen differen­
ciáltan történt. Az átlagosnál is 
jobban növeltük szakmunkásaink 
bérét, amellyel megbecsülésünket 
fejezzük ki. így a kormány által 
előírt szakmai bértáblázatra való 
beállást már az első félévben meg 
is valósítottuk.

— A sikeres első félév után az 
idei gazdaságpolitikai céljaink meg­
valósítása érdekében döntő jelentő­
ségű, hogy a vállalat gazdasági egy­
ségeinél időben és megfelelő szín­
vonalon megtegyük a szükséges in­
tézkedéseket. Ez a továbbiakban is 
valamennyi gazdaságvezető alapve­
tő feladata, amihez természetesen 
saját kezdeményezésüket is várjuk. 
Erre ösztönöz a Központi Bizottság 
legutóbbi — július 2-i — határo­
zata is. Ebből adódóan a vállalat­
nál a gazdaságosabb termékszerke­
zet fokozottabb mértékű kialakítá­
sát tűztük ki magunk elé a jövőben. 
Mindezek az intézkedések a IV. öt­
éves terv eredményes befejezéséhez 
és a következő tervciklus jó előké­
szítéséhez jelentenek segítséget a 
vállalatnak.

— A tervezési munkára igen 
nagy gondot fordítunk — szögezte 
le Fiók László —, s így minden fel­
tétel megvan ahhoz, hogy a kitű­
zött feladatainkat megoldjuk, cél­
jainkat elérjük.

Köztudott, hogy a Magyar Gör­
dülőcsapágy Művekben nagyarányú 
rekonstrukció folyik. Ezzel az igaz­
gató a pártértekezleten is foglalko­
zott hozzászólásában, amikor el­
mondta, hogy a kormány döntése 
alapján az MGM rekonstrukciója 
szovjet fővállalkozással és magyar 
tervezői közreműködéssel kerül 
megvalósításra.

— A beruházás költségeit 3 mil­
liárd forintra, a befejezést 1977-re 
terveztük. Dolgozó kollektívánk át- 
érezte e nagy feladat fontosságát, s 
a napi termelési programon felül 
igen sokat vállal a fejlesztés üte­
mes, időarányos megvalósításáért.

—• Amellett, hogy a vállalat min­
dent megtesz a rekonstrukció ter­
vezett határidejének betartásáért, 
az is szükséges, hogy a közreműkö­
dő tervezők és egyéb vállalatok is 
fegyelmezett, öntudatos munkát vé­
gezzenek. Ha ez így lesz, akkor biz­
tosra vehetjük, hogy a tervezett 
népgazdasági hatékonyságot elér­
jük, a határidőket tartani tudjuk, s 
a tervezett termelési kapacitást ha­
táridőre megvalósítjuk.

MÁV
JÁRMŰJAVÍTÓ 

ÜZEME
Gál József igazgató elöljáróban 

leszögezte:
— A MÁV egyre növekvő szállí­

tási feladatai — amelyek közismer­
tek — a Járműjavító Üzemnek is 
egyre több munkát jelentenek. 
Tudjuk, hogy a vasút korszerűsö­
désével a Járműjavító munkapro­
filja is változik. E változás a gőz­
mozdonyok és a kéttengelyű sze­
mélykocsik javításának csökkené­
sében, illetve a korszerű teherkocsi­
javítás, és egyáltalán a korszerűsí­
tés növekedésében jutnak kifeje­
zésre. Természetesen ez a profil­

változás az üzem szakmunkás ösz- 
szetételére is kihat, amely a terv­
teljesítést kedvezőtlenül befolyá­
solja.

— Ennek ellenére elmondhatjuk 
— folytatta az igazgató —, hogy az 
üzem az első féléves tervét az egy 
re jobban jelentkező létszámhiány 
mellett is teljesítette, s ez igen 
fontos tényező. Ebből kitűnik, illet­
ve következik az, hogy a tervtelje­
sítést a termelékenység növelésével 
sikerült és lehetett biztosítani. Ezt 
még megfelelő költségmegtakarítás, 
tehát önköltségcsökkentés is kí­
sérte.

Az üzem a járműjavításon kí­
vül a MÁV részére különféle egyéb 
munkát is végez, amelyekre a vas­
út tevékenységének zavartalansága 
érdekében van szükség. Ilyen mun­
ka például a záhonyi átrakó körzet 
részére végzett széncsúzda korsze­
rűsítése és nagyjavítása, különféle 
d áru f üggesztékek gyártása, vala­
mint a vontatási műhelyek részére 
végzett különféle szerszámgépek 
tmk-szerű javítása.

A munkákat az üzem dolgozói a 
XI. pártkongresszus szellemében és 
annak iránymutatása alapján nagy 
lelkesedéssel végzik. A munkaver­
seny eredményei is nagy mérték­
ben hozzájárultak az üzem tervei­
nek teljesítéséhez.

A kongresszus tiszteletére és a 
felszabadulás 30. évfordulójára ki­
bontakozott munkaverseny végig­
kísérte ezt a félévet is. X vállalá­
sok között szerepelt többek között 
egy kommunista műszak megszer­
vezése és megtartása. Erre március­
ban sor is került, amikor e műszak 
alatt a Járműjavító dolgozói 622(1 
órának megfelelő munkát végeztek 
el. A munkáért járó bér egy részét 
az üzemben levő napközi otthon 
korszerűsítésére és bővítésére aján­
lották. fel a dolgozók.

A Járműjavítóban az elmúlt fél­
évben a műszakfejlesztés terén is 
nagy lépést tettek előre. A kerék­
pár-korszerűsítés kapcsán megvaló­
sított görgőscsapágy-szerelő épüle­
ten a munkát megkezdték, s hozzá­
fogtak a hidromatikus csapágyle- 
mosó és -zsírzó berendezések gyár­
tásához is. Elkészítették a tervét 
a hidromatikus kerékpártisztító 
épületnek is, amelynek a kivitele­
zése ez évben megtörténik. De kü­
lönös figyelmet fordít az üzem az 
óvoda bővítésére és korszerűsítésé­
re is. Ezt a munkát a második fél­
évben meg is kezdik.

Az üzem az első félévben is arra 
törekedett — hasonlóan a korábbi 
évekhez — hogy a nehéz fizikai 
munkát tovább csökkentse. Erre 
üzemi intézkedési tervet is készí­
tettek, amely a nehéz fizikai mun­
ka könnyítése és csökkentése mel­
lett a műszaki fejlesztést és a szer­
vezés hatékonyságát is szolgálja.

A Járműjavító Üzem az első fél­
évi tervteljesítés mellett az év hát­
ralevő részében a jelenlegi terme­
lési ütem további növekedését, a 
termelékenység fokozását tűzte ki 
célul. Ennek megvalósítása érdeké­
ben a szocialista brigádok és a vál­
lalat minden dolgozója, műszaki 
vezetője mindent megtesz — mond­
ta befejezésül Gál József üzemigaz­
gató.

Boda László

Oeqyzei —

a szabadságolásról
Nyár van, s a legtöbb ember 

ilyenkor igyekszik kivenni évi ren 
des szabadságát. Ez eddig rendbe.i 
is van, hiszen ilyenkor lehet na­
pozni, élvezni a Balaton lágyan és 
húsén simogató vizét, elindulni a 
hosszú hónapok óta tervezgetett 
családi kirándulásokra. Mindeze­
ket tudva mégis megkockáztatom 
azt a megjegyzést: nincs minden 
rendben ezekkel a szabadságolá­
sokkal. Még akkor sem, ha a leg­
több helyen úgynevezett szabadsá­
golási tervet készítenek már az év 
elején s aztán ilyenkor azt senki 
nem tartja be. Egy kicsit túlozva, 
de majdnem ez történik: az ország 
lakosainak egyik fele pihen, üdül, 
szabadságon van, a másik fele pe­
dig ...

Az elmúlt napokban többször 
jártam úgy, hogy bizonyos felvilá­
gosítások ügyében ezt vagy azt 
kerestem. A válasz pedig min­
den esetben így hangzott:

— Nincs bent kérem, szabadsá­
gon van.

— S más valaki nem tudna fel­
világosítást adni?

— Nem. Erről csak X. Y. elv­
társ illetékes nyilatkozni.

S aztán ha még egy kicsit be­
szédesebb hangulatban is voltak, 
azt is hozzátették: keressem két, 
három hét, vagy egy hónap múl­
va az illetőt.

íme egy példa. Az egyik néni 
kének, hogy férje halála után ő is 
megkaphassa a lakbér hozzájáru­
lást, egy igazolásra lett volna 
szüksége. (Ez az igazolás körüli 
herce-hurca külön is megérdemel­
ne néhány sort.) Felkereste az el­
ső kerületi tanácsi hivatalt, s a tu 
dokozónál el is mondotta — nem 
rövid várakozás után —, mire len 
ne szüksége, s megtudta: ebben az 
ügyben kihez, hova kell fordulnia. 
Következett a megadott ajtó előtti 
áesorgás, de végül mégis rákerült

a sor. Szerényen, csendesen és egy 
kicsit félve is — mert az idős em­
berek tulajdonsága már, hogy ki­
csit félnek a hivataloktól — elő­
adta jövetelének célját.

— Ezt a másik szobában intézik 
— kapta a rövid és tömör választ. 
S a másik szoba ajtaja előtt kez­
dőit elölről minden. A várakozás, 
a bejutás, a kérelem újbóli elmon­
dása. Illetve még végig sem tudta 
mondani rövid kérését, amikor 
már a válasz is készen volt:

— Nem jó időben jött a néni. 
Az a kartársnő, aki ezekkel az 
ügyekkel foglalkozik szabadságon 
van.

— És tessék mondani — rebeg- 
te a nénike — mikor jöhetnék ak­
kor újra?

— Jöjjön vagy jó két hét múl 
va.

— S amiatt, hogy nem adom be 
időben a kérelmet, nem lesz vala­
mi baj? — kérdezte a nénike.

— Azt csak bízza ránk.
Illedelmes köszönés — már a 

nénike részéről — és néhány hét 
múlva — mi mást is tehetne — 
megint elindul majd.

A kartársnő tehát szintén sza­
badságon van, pihen. Azt egy pil­
lanatra sem vonom kétségbe, hogy 
az egész évi munka után szüksége 
is van egy kis pihenésre, kikapcso­
lódásra. Egy valamit azonban sem­
miképpen nem értek — sem itt, 
sem pedig máshol. Az élet a sza­
badságolások alatt sem áll meg, 
még csak nem is szünetel. Nem 
lehetne-e tehát a szabadságon le­
vő emberek helyettesítéséről gon 
doskodni? Máresak azért is. hogy 
akik éppen nincsenek szabadsá­
gon, azok ne fáradjanak hiába s 
ne idegeskedjenek.

Idegeskedni úgy is kell sokmin­
denért.

R. B.

NINCS HOLTSZEZON 
A PÁRTMUNKÁBAN!

Előbb a XI. kongresszus előkészí­
tésével összefüggő politikai és szer­
vezeti feladatoknak, majd a kong­
resszus határozatainak a feldolgo­
zása és végrehajtásuknak megszer­
vezése során a pártszervezetek mun­
kájában jelentősen nőtt a politikai 
aktivitás, mozgalmasabbá vált a 
szervezeti élet. A pártmunkának ez 
a „kongresszusi lendülete” tulajdon­
képpen napjainkban sem hagyott 
alább, hiszen a közelmúltban lezaj­
lott országgyűlési képviselő válasz­
tások. a még zajló szakszervezeti vá­
lasztások. ifjúsági szervezetünk tag­
gyűlései pártszervezeteinktől ugyan­
csak igényelték és serkentették a 
szervező, mozgósító és politizáló te­
vékenységet.

Az. elkövetkező hetekben, hóna­
pokban a dolgozók jelentős része 
tölti jól megérdemelt évi szabadsá­
gát. Kétségtelen, hogy a pártmun­
kában — ugyanúgy mint az élet más 
területén — ezt sem lehet teljesen 
figyelmen kívül hagyni. De az is

DIÁKOK TÁBORBAN

a
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nyilvánvaló, hogy a pártmunkat az 
időszerű politikai feladatokat erre 
az időszakra sem lehet „felfüggesz­
teni”.

Hiszen éppen ennek a periódusnak 
a feladata az éves tervek félévi tel­
jesítésének elemzése és ahol szük­
séges, a további intézkedések kidol­

gozása. A mezőgazdaságban a „mun­
ka csúcsok” következnek. Fontos 
népgazdasági érdekek fűződnek ah­
hoz. hogy a terményeket időben és 
a legkevesebb veszteséggel betaka­
rítsuk. Mindezek a pártszervezetek 
hatékony politikai irányító, szervező 
és mozgósító munkáját, a kommu­
nisták személyes helytállását igény­
lik. A Központi Bizottság július 2-i 
ülése a pártszervek és a pártszer­
vezetek mindennapi folyamatos 
munkájának a szempontjából is 
fontos feladatokat szabott meg. A 
helyzet mgköveteli, hogy az arra hi­
vatott szervek a területi — üzemi 
pártszervek irányításával kellő át­
gondoltsággal. konkrétan jelöljék ki 
a helyi feladatokat, valamint késle­
kedés nélkül minden szinten dolgoz­
zák ki a végrehajtás irányításának, 
segítésének és ellenőrzésének poli­
tikai tennivalóit.

Ennek a munkának, csakúgy, 
mint más egyéb napirenden le­
vő politikai tevékenységnek páro­
sulnia kell a XI. kongresszus hatá­
rozatainak végrehajtásával, hiszen 
az irányító pártszervek terveinek el­
készítésével a közeljövőben terem­
tődnek meg annak feltételei, hogy 
most már az alapszervezetekben is 
pontosan megfogalmazzuk, konk­
rét intézkedésekbe foglaljuk a szük­
séges helyi tennivalókat.

Az elodázhatatlan feladatok sorá­
ba tartoznak olyan fontos és az 
egész pártot érintő kérdések is, mint 
a kongresszusi határozatok feldolgo­
zásának megszervezése a szervezett 
pártoktatásban: az oktatási, iskoláz­
tatási tervek elkészítése; a pártépí­
tő munka félévi eredményeinek át­
tekintése — hogy csak néhány ak­
tuális politikai feladatot említsünk 
a sok közül.

Miután a második félévi munka­
tervek készítésének időszakában is 
vagyunk, egyrészt az a feladat vár 
pártszervezeteinkre, hogy mindezek 
a célkitűzések szerepeljenek a saját 
munkatervben, másrészt, hogy meg­
felelő koordináló munkával bizto­
sítsuk: az állami, tömegszervezeti 
és mozgalmi szervek helyi szerve­
zetei is kellő alapossággal és körül­
tekintéssel dolgozzák ki saját tenni­
valóikat.

Dr. Látos István
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Emberbágvasztó nyári napok es­
téjén fáradt, feketére sült népek 
ballagnak hazafelé a fülöp—nyíráb- 
rányi országúton. Ki egyedül, ki ha­
tod-, hetedmagával. Sok errefelé a 
málna — azt szedik a családok reg­
geltől kora estig, hogy azután még 
napszállta előtt mázsára rakodjanak 
valamelyik átvevőhelyen.

A málnához majd mindenkinek 
köze van ezen a tájon: vagy termeli, 
vagy napszámát leli benne, kapálja, 
szedi, esetleg felvásárlóként kötődik 
hozzá. Mert hiszen az is kell — fel­
vásárló. Falvanként tíz-tizenöt he­
lyen veszik át a málnát s Fülöpön 
például nem is egy gazdának. A 
nyírbélteki ÁFÉSZ a Miskolci Hű­
tőháznak, a nyírábrányi ÁFÉSZ a 
Debreceni Konzervgyárnak. Ebből 
keletkezett a vita is.

Koncz Gyula átvevőt még otthon 
találjuk. A magyar—történelem Sza_ 
kos általános iskolai tanárnak is jó 
nyári foglalatosság a málna. Három 
év alatt volt már megbízottja a Fe­
jér megyei MÉK-nek is (lám, hová 
elmennek a málnáért, ha szükség 
van rá!), idén azonban a nvírbélteki 
ÁFÉSZ-nek dolgozik.

— A termeléshez nem kapott még 
kedvet?

— Van a kertünkben körülbelül 
300 négyszögöl, de még nem termő.

Rengeteg málnás van errefe­
lé.

Rengeteg a szabad munkaerő 
is. Akik eljárnak dolgozni, azok is 
ilyenkor veszik ki a szabadságot s 
mennek vagy a magukéba, vagy a 
rokonéba. Amikor jön a málnasze­
dés dandárja, szinte elnéptelenedik 
a falu. Csak este tünedeznek fel. 
fáradt-óvatosan tolva gumikerekű 
járműveiket — nehogy rázódjon, 
nehogy törjön.

— És jön az osztályozás.
— Igen, és jönnek a konfliktusok. 

Idejövet a termelő elképzeli, hogy 
a málnáját első osztályúnak minő­
sítik, s ha mégis másodikba megy. 
akkor kész a harag.

No persze ... Hiszen a pénze 
bánja. Hogyan fizet a nyírbélteki 
ÁFÉSZ?

— Az első osztályúért 17 forintot 
íúgy tudom, a nvirábrányi ÁFÉSZ 
csak 15 forintot,) a következő két 
osztályért 14-et, illetve 10-et

Gondolom sokan idehozzák.
— Igen, eddig körülbelül 27 va­

gon málna ment el a Miskolci Hű­
tőháznak. Érzésem szerint azonban 
a Hűtőház sem készült fel kellő­
képpen a termés fogadására. Kar- 
madika, negyediké körül, amikor 
tetőzött a málnaérés, nem volt ele­
gendő rekesz. Bizony nem akármi­
lyen mennyiség forgott itt kockán: 
az maga, amit mi felvásároltunk, 
naponta megtöltött 1000—1200 re­
keszt.

— Van még itt mindig. Kérdés, 
milyenben veszik. Ha az átvevő rá­
mondja, hogy hordós, akkor kapok 
érte 4 forintot Nem értjük mi már 
ezt az egészet. A televízióban azt 
halljuk, hogy egy szem málna sem 
kelhet el 10 forinton alul, itt meg 
még négyért is veszik. Pedig meny­
nyit rádolgozik az ember! Ebben a 
forróságban csipegetni. Egész nap 
kétrét. Tessék nézni — mezítláb 
jövök, úgy bedagadt a lábam. Ezzel

mondják, miért nem visszük mi is 
oda. Hát hogyan, amikor itt vettük 
fel a ládát. S valakinek mindenkép­
pen hozni kell ide is. Persze az ár 
még nem minden. A rekeszek önsú­
lya sem egyforma: ugyanaz a re­
kesz, ami a béltekieknél 1,7 kilo­
gramm, itt 1,8 kilogramm.

— Mérjük csak meg! Mérjük meg 
akármelyiket!

Felteszünk a mázsára tíz re­
keszt, tíz fóliával. A súlyuk alig 
több 16 kilogrammnál. . .

— Persze. Mert mikor mérték le 
a rekeszeket? Az idény elején egy 
nagy eső után. Itt ugyanis senki 
más nem csapódhat be, csak a ter­
melő .. .

— Meg is lesz az eredménye. Ha 
ez így folytatódik, nem so^c málna 
marad. Kivágjuk. Termelünk he-

Sok málna termett az idén. Re­
kord ugyan ritka helyen született

csak azt bizonyítopn, hogy megdol­
gozunk mi a málna áráért. Hiszen 
annyira vigyázunk rá . . . Minden­
nap szedjük, csak jó legyen. Meg­
értjük mi, ha gurulós kell, akkor 
úgy szedjük ... «

leró Jánosné nem a nyírbélteki 
A f ÉSZ átvevőjéhez vette az irányt.

Még mindig ilyen sok a szed­
ni való?

A Nyírábrány és vidéke Fogyasz­
tási és Értékesítő Szövetkezet 10. 
számú átvevőtelepén július 2. óta ér­
vényes felvásárlási árak: gurulós 
minőség 15 forint, rekeszes minőség 
12 forint, hordós minőség 4 forint. 
A július eleji árváltozás indokai a 
következők:

,,A málna árcsökkenését az tette 
szükségessé, hogy a Konzervgyár és 
a szövetkezet között létrejött meny- 
nyiség felvásárlásra került. A 
konzervgyárral történt megállapo­
dás alapján a málnát szabad áru­
ként vásároljuk fel, a konzervgyár 
az áruért szabad árat fizet. Megál­
lapodás alapján továbbra is érvé­
nyes, hogy minden megtermett mái. 
nát osztályának megfelelően fel vá­
sárunk.”

Este hat körül gyorsan szaporod­
nak az átvett málna rekeszek. Az 
emberek maradnak Sorban el­
mondják, mi sérti elsősorban a ter­
melőket.

— ígéretet kaptunk, hogy nem 
fog megváltozni a málna ára. Az­
után se szó, se beszéd, kifüggesztik, 
hogy 15 forint a gurulós. A nyír­
bélteki ÁFÉSZ persze továbbra is 
megadja a 17-et. Tudjuk, azt

lyette babot, burgonyát — kevesebb 
jövedelemmel, tizedannyi bajjal.
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Nem szorul persze mindenki 
ÁFÉSZ-közvelítésre. A nyírábrányi 
Alkotmány Termelőszövetkezet köz­
vetlenül adja le a málnát a Debre­
ceni Konzervgyárnak. Négy hete 
már, hogy szinte megállás nélkül 
tart a szedés.

A tsz egyik tízholdas málnaföld-

(ámbár majdnem mindenütt ígérke­
zett). de a szerződéseket túlteljesí­
tették a termelők. A piac (a fo­
gyasztói piac) mégis szűkölködött, s 
ha volt, akkor is drága volt a mál­
na. Valahol tehát hiba csúszott a 
számításba. Tény azonban: nemcsak 
a termelő, a fogyasztó is panasz­
kodhatott erre a számításra.

Gulyás Imre 

(Fotó: Urbán)

BOLGÁR NEMZETI KIÁLLÍTÁS

Értékelték
a látogatók véleményét

IL .......
A Ma már egyre ritkábban ta. 
A lálkozhatunk a bűnöző körök 
y ben régebben kiváltságot élvé­
ig ző zsebmetszőkkel, akik a lo
A Pást szinte mesteri szintre
y emelték. Ezt nagyfokú és előre
Á begyakorolt kézügyességüknek

köszönhették. A bűnözésnek </

jén találkozunk a Petőfi nevét vise­
lő szocialista kertészeti brigád tag­
jaival. Ahogyan Király Jánosné 
brigádvezető mondja, minden nap­
hoz kapcsolódik valami különleges­
ség.

— Éppen a mai napon értük el 
a tervezett mennyiséget. Mától már 
terven felül szedünk: lesz még vagy 
50-60 mázsa. Eddig egyébként 350 
mázsát adtunk el, mindet gurulós 
minőségben, 19 forintos egységáron. 
Amíg a szedés tart, hetente fizetnek. 
Meg is lehetünk elégedve a kere­
settel. A szezon delén megvolt na­
ponta a százötven forintunk. Persze 
a málna is jól fizetett. Máskor is jó 
lesz, ha 15 mázsát ad holdja.

y KuazuimeiieK. ounozesnek
y a formája valamikor valóságos
A szakma volt. Ilyenekkel ma
'A nem, vagy alig találkozik az
p igazságszolgáltatás.

fy. Ennek ellenére nem ritka
y eset, amikor síró asszonyok je. 
y lennek meg a rendőri szerve!, 
y nél, mert vásárlás közben a
y. pénzük nyomtalanul eltűntA7/ Ez azt jelenti, hogy jelenlegA is vannak zsebtolvajok, ha m m
A is olyan képzettek és nem is
y olyan rutinnal rendelkeznek,
'A mint a régi alvilág jellegzeíe-
y figurái. Napjainkban a mi­
ig történt esetek tapasztalatai
y szerint nincs szükség kifino.
y múlt módszerekre ahhoz hog\
p a megfelelő alkalmat kihasz
y náló bűnözők megszabadítsa­

nak valakit a sokszor hónapo­
kig, esetleg évekig összegyűj­
tött pénztől. Megértjük a mun­
kahelyen dolgozó, s amellett 
családot nevelő asszonyok sok 
irányú gondját, baját, de ez 
nem indokolja a gyakran ta-

Y pasztáit könnyelműséget, amit 
y esetenként drágán kell megfiy zetni.

A Alkalom szüli a tolvajt,
y mondja egy régi közmondás 
A Ilyen alkalom pedig szinte na­

ponta kínálkozik a nagyobb
üzletekben, piacokon, bevásár 
ló központokban.

Figyeljük meg a vásárlásai­
kat végző asszonyokat. Jellem­
ző kép a különböző áruval 
megrakott szatyor, táska és — 
hogy könnyebben hozzáférhető 
legyen — legfelül a pénztárca.I

A Megszokott látvány az is, 
y hogy az önkiszolgáló holtok 
A ban táskák, retikülök marad- 
^ nak hosszabb időn keresztül

őrizetlenül. Ezekben nem egv 
szer jelentős pénzösszegek, ta­
karékbetétkönyvek és más ér. 

y lékek vannak. Ezek megszer­
zéséhez a tolvajnak nem kell 
nagy gyakorlat, nagy kéz

'/ ügyesség. Sajnos, a vásárlók
Y nagy többsége nem veszi fi 
y g.vclembe, hogy az önkiszolga le
A, holtokban a szatyrokért, tas

A lemfelhívás minden önkiszol- 
A gálo jellegű boltban megtal.il- 
y ható, de ezt nagyon sokan nem 
A olvassák el. A kijelölt helyre 
y t(‘tt tárgyakért a vásárlóknak 
y maguknak 
A vállalni.
AA A károsultak egész sorát le 
A hetne említeni, akik sa.jat 
y könnyelműségükkel segítettek

I'A Pclda igazolja, hogy ilyen io-

1 ......... .......
y íme néhány károsult esete
y F. .1. debreceni lakos bútort
y akart vásárolni. A bútort ki is 
A választotta, de mire fizetésre 
A került volna sor, a nála levő 
y X ezer forint eltűnt.
y

Sz. M.-né debreceni lakost

kákért a bolt nem vállal fele 
lősséget. Az erre utaló figye-

kell felelősséget

Ankétem értékelték a bolgár nem­
zeti kiállítás látogatóinak vélemé­
nyét. A bemutató első napjainak té­
nyei és tapasztalatai:

A látogatók 45 százaléka 18—29 
éves. Foglalkozás szerinti összetéte­
lük: tudományos-műszaki dolgozók, 
közgazdászok, valamint a művészeti 
és kulturális élet képviselői. Általá­
ban a televízióból, a rádióból és a 
napi sajtóból értesültek a kiállítás 
megrendezéséről.

Legnagyobb érdeklődés a könnyű­
ipar, az elektrotechnika és elektro­
nika, valamint a gépipar kiállított 
termékei iránt.

A látogatók válaszai alapján úgy

összegezhető, hogy a Bolgár Nép- 
köztársaság legnagyobb ipari sike­
reit a gép-, az elektro-, a könnyű- 
és a vegyipar területén érte el. A 
megkérdezetteknek majdnem fele a 
kiállításon látottak alapján fogal­
mazta meg véleményét.

Nagyon tetszettek a felsőruházati 
cikkek, a cipők, üveg-, és porcelán­
termékek és nagy volt az érdeklő­
dés a vetített rövidfilmek iránt.

Sok látogató javasolta, hogy a jö­
vőben az ilyen jellegű kiállításokon 
nagyobb teret szenteljenek Magyar- 
ország és Bulgária kétoldalú együtt­
működése eredményeinek és a bol­
gár nép élete bemutatásának. (KS)

elő, könnyítették meg a bűnö 
zők munkáját. Azt is gyakori

folytató szülők, azok gyerme­
kei követnek el.
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A. „ „ , _
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Megyénkkel ismerkedtek a Hajdúsági Nemzetközi Művésztelep tagjai 
Elsőnek Hajdudorogot keresték fel, majd Hajdúnánást, ahol többek kö- 
yoU meglátogatták a háziipari szövetkezet szalmaüzemét. Útjuk következő 
allomasa Tolgar volt, innen Tiszacsegére utaztak. Csegén nagy érdeklő 
(lessel ismerkedtek meg a híres jobbágyházzal és berendezésével s nem 
kisebb élményt jelentett számukra a Hortobágy. A pusztai kirándulás ma­
gyaros szalonnasütéssel fejeződött be.

A hangulatos túrát a vidék kiváló szakértője dr. Bencsik János nép­
rajzkutató vezette. Képünkön: ismerkedés a csikósokkal (Fotó: Venesellei 
István)

A siker nyomában
Látogatás

a Hajdúszoboszlói Városi Könyvtárban
A Hazafias Népfront Országos 

Tanácsa, a Szakszervezetek Orszá­
gos Tanácsa és a Művelődésügyi 
Minisztérium az Olvasó népért moz-

>m keretében pályázatot hirde­
tett az elmúlt évben „Az olvasó 
munka -rt címmel. Az országos 
pályázaton a közművelődési könyv­
tarak vehettek részt.

Az úgynevezett B-típusú városi 
könyvtárak kategóriájában a Haj­
dúszoboszlói Városi Könyvtár har­
madik helyezést ért el.

A hajdú város 46 000 kötetes 
könyvtárában dr. Marosi Imréné 
könyvtárvezető, miután végigkísért 

felnőtt és gyermekkönyvtáron, 
irodájába tessékelt, ahol adatokkal 
szolgált:

- Könyvtárunkba 1973-ban 620 
munkásolvasó iratkozott be, 1974- 
ö( n pedig 737. A szakmunkástanu 
ok száma is ugrásszerűen megnőtt. 

Nem látványos ez a számadat, de 
•almában egyre inkább megkö­

tni az Olvasó munkásért mozga- 
im célkitűzéseit.
— Milyen okai lehetnek annak.

' ogv a munkásolvasók száma meg- 
novekedett, pontosabban, milyen 
módszerekkel „csalogatták” a 
Könyvtárba a munkásokat?

— A könyvtár segítette a szocia- 
sta brigádok különböző vetélke­
dne való felkészülését, így pél- 
jul a Korunk valósága, a Váró­
nk felszabadulása című vetélke- 
k alkalmával. Ajánló bibliográ- 

,!át készítettünk, s megfelelő pél-
• ínyszámban biztosítottuk a köte- 
'' és ajánlott irodalmat. Több szo-
• '■alista brigád közösen iratkozott 
ö( könyvtárunkba. Természetesen

az eredmény nagymértékben kö­
szönhető a város ipari intézményei­
vel kialakult jó kapcsolatnak is. A 

agy alföldi Kőolajipari Vállalattal 
es a TIGÁZ Vállalattal szocialista 
szerződést kötöttünk.

Gondolom a propaganda és tá­
jékoztató munka színvonalát, ered­
ményességét, továbbfejlesztését is 
célul tűzték ki? — érdeklődöm Ma­
rosi Imrénétől.

— Ez is fontos része munkánk­
nak — jegyzi meg a könyvtárveze­
tő. Propaganda és olvasót» borzó 
munkánk a rendszeresen visszatérő 
jellegű előadásokhoz, különböző 
rendezvényekhez, kiállítások szerve- 
zéséséhez szorosan kapcsolódik. A 
magyar nyelv hete alkalmával Ló­
ri ncze Lajos tudományos tanácsadó 
tartott tanulságos előadást, az ün­
nepi könyvhéten Simonffy András 
íróval találkozhattak az olvasók, de, 
sorolhatnám tovább is. Komoly fel­

adatunknak tartjuk a propagandát, 
hiszen a pályázaton elért eredmé­
nyünkkel még nem lehetünk elége­
dettek. országosan is nagy lemara­
dás tapasztalható ezen a területen.

—; Ha eddig az ipari munkásol­
vasókról beszélgettünk, akkor ejt­
sünk néhány szót a mezőgazdasági 
munkásokkal való kapcsolatukról 
is.

— Az ipari munkásokkal kapcso­
latban elmondottak nem jellemző­
ek a mezőgazdaságban dolgozó mun­
kásokra. Sajnálatos módon itt még 
akad pótolni való. A beiratkozott 
olvasóknak mindössze 2,6 százaléka 
mezőgazdasági munkás. Az évek fo­
lyamán meg kellett szüntetnünk 
néhány olyan könyvkölcsönzőt, 
amelyek éppen a mezőgazdasági 
foglalkozású lakosság könyvellátá­
sát szolgálták. Hely hiányában ki­
szorultunk néhány termelőszövet­
kezeti központból. Reméljük, rövi­
desen sikerről számolhatunk be.

— Milyen kapcsolat alakult ki a 
művelődésügyi központtal, illetve a 
város egyéb intézményeivel?

— A könyvtár olvasótoborzó és 
propagandamunkáját segítik jó 
kapcsolataink a művelődésügyi köz­
ponttal, az iskolákkal, az úttörő- 
csapatokkal, a múzeummal és a 
könyvesbolttal. Velük rendszeres és 
kölcsönös az együttműködésünk. Az 
általános iskolák nevelői gyakran 
eljönnek egy-egy könyvtárlátoga­
tásra, az említett intézményekkel 
közös rendezvényeket szervezünk 
Tizenöt könyvtárral állunk kapcso­
latban a könyvtárközi kölcsönzés 
rendszerében.

— Milyen főbb szempontok, cél 
kitűzések határozzák meg további 
munkájukat?

— Nagy gondunk, hogy nem tud 
tűk teljesíteni a fiókkönyvtárak és 
könyvkölcsönzők létesítésével kap­
csolatos feladatainkat. Ezt minden­
képpen szerelnénk megoldani. Ter­
mészetesen továbbra is egyik leg­
főbb célunk, hogy minél több mun­
kást neveljünk rendszeres olvasás­
ra, önművelésre. ;

örömmel számolhatok be arról, 
hogv a régóta várt zenei részlegünk ; 
működik. A felnőttek még aránylag i 
kisebb számban, inkább gyermekek ; 
azok, akik főleg könyvkölcsönzés j 
alkalmával valamennyi időt zene- : 
hallgatással töltenek. A Művelődési • 
Központtal és a zeneiskolával közö- : 
sen kéthetenként zenei foglalkozást •; 
szervezünk. A „Hallgassuk együtt” :■ 
sorozat első előadását már megtar- •: 
toltuk. :•

Kiss Dezső Péter

ÖRÖKBEFOGADÁS
ELŐZETES MEGHATÓDÁS EGY ÚJ MAGYAR FILMTŐL
A magyar lapokban szűkszavú 

hír adta az olvasó tudtára, hogy az 
ÖRÖKBEFOGADÁS című új ma­
gyar film az Arany medve nagydí­
jat nyerte el a 25. nyugat-berlini 
fesztiválon. Erről a filmversenyről 
eddig viszonylag keveset tudtunk 
(az ok egyszerű: 1975 előtt sem mi, 
sem a többi szocialista ország nem 
képviseltette magát a nyugat-ber­
lini seregszemlén). Mivel első je­
lentkezésünk ilyen kirobbanó sikert 
hozott, érdemes fellapoznunk a kró­
nika lapjait: mennyit ér a nyugat­
berlini Arany medve?

Ha egy fesztivált negyedszázszor 
hirdetnek meg és éppen a jubileum 
alkalmával — a szocialista filmmű­
vészet reprezentánsainak felvonu­
lásával — válik igazán nemzetkö­
zivé, mindenképpen rangos ese­
ménysorozatról beszélhetünk. Ami 
a nyerteseket illeti, valóban kitűnő 
a mezőny. Csak néhány példát so­
rolunk fel —- annak érzékeltetésére, 
hogy az ÖRÖKBEFOGADÁS meny­
nyire híres elődök nyomdokába lé­
pett. 1952-ben Arne Mattson ha­
zánkban is népszerű EGY NYÁRON 
ÁT TÁNCOLT című filmje nyerte 
el az Arany medvét, az Ezüst med­
ve — a második díj — a nemkü­
lönben „örökzöld” KIRÁLYLÁNY 
a FELESÉGEM-nek jutott (rende­
zője Christian-Jaque). Ugyanebben 
az esztendőben bemutatták és — 
ma már kissé vitathatónak tetsző 
módon — hátrább rangsorolták a 
Vittorio de Sica-drámát, a CSODA 
MILÁNÓBAN-t, sőt Kurosawa re­
mekét, A VIHAR KAPUJÁBAN-t 
is. Ennyi kiemelkedő alkotás egyet­
len fesztiválon — szinte luxus. De 
a további díjlistán is jó filmek so­
rakoznak. 1953-ban A FÉLELEM 
BÉRÉ (Henri Clouzot) kapja a 
nagydíjat. Még egy-két ismert cím: 
FELHÍVÁS TÁNCRA (Gene Kelly, 
1956), TIZENKÉT DÜHÖS EMBER 
(Sidney Lumet, 1957), A NAP VÉ­
GE (Ingmar Bergman, 1958), AZ 
ÉJSZAKA (Michelangelo Antonio­
ni, 1961). Még folytathatnánk a fel­
sorolást. De talán ennyi is elég ah­
hoz, hogy következtetésünket iga­
zolja: az ÖRÖKBEFOGADÁS al­
kalmasint a legnagyobb kitünteté­
sek egyikét kapta, amely valaha is 
jutott magyar filmnek. Újságjaink 
hűvöshangú kommünikében méltat­
ták Mészáros Márta alkotásának 
fogadtatását. A művek értékét nem 
fesztiválsikerek alapján kell mérni 

mégis azt kell mondanunk: az 
ÖRÖKBEFOGADÁS megérdemelt 
volna néhány elismerő mondatot is. 
Éppen most, amikor a magyar film 
és a magyar közönség között immár 
ijesztően nagyra nőtt a távolság, s 
értékeink mellett az értők is közö­
nyösen elsétálnak ...

E sorok írója nem járt Nyugat- 
Berlinben, tehát nem fesztiválél­
ményekről kíván beszámolni az 
alábbi sorokban. A körülmények 
úgy hozták, hogy a díjkiosztás utá­
ni napon láttam a filmet. Nem ta­
gadom, a hír felvillanyozott és ta­
lán az élmény intenzitását is befo­
lyásolta. Nagyon akartam, hogy 
tessék az ÖRÖKBEFOGADÁS.

És tetszett. Nagyon. Annyira, 
hogy hatása alól sokáig nem tud­
tam — s még most sem tudok — 
szabadulni. Megkapóan szép új ma­
gyar film született, gondolatgazdag, 
igaz, őszinte és eszközeiben is ere­
deti alkotás, amelyre — a szeptem­
beri bemutató előtt — előzetesen 
szeretném felhívni a néző figyel­
mét.

A történet egyszerű; rébuszok és 
áttételek nem nehezednek a mesé­
re. Az ÖRÖKBEFOGADÁS az em­
beri magányosságról beszél — az 
egyedüllétről, mely iszonyú és ter­
mészetellenes Magyarországon épp­
úgy, mint Amerikában, vagy a föld 
bármely pontján. (Azért említem 
meg a téma egyetemes érvényét, 
mert a zsűri ítélete is hangsúlyoz­
za: Mészáros Márta általános érvé­
nyű jelenség elemzésére vállalko­
zott.) Berek Kati játssza a negyve­
nes évei elején járó munkásasz- 
szonyt. Szikár, fáradt, megtört em­
ber. Csak boldogságmorzsák jutnak 
számára, pedig joga lenne a teljes 
élethez. Van „valakije”, de a kap­
csolat felemás. A férfi — feleséggel 
és két gyermekkel — nem akar vál­
ni. Partnere sem erőlteti a dolgot. 
Kata szülne, vállalva lépésének 
minden ódiumát, ebbe azonban ba­
rátja nem egyezik bele.

Amit eddig elmondtam a filmről, 
sablonosnak tetszhet. Pedig nem 
az: Koltai János kamerája egy élet­
forma árnyékait vetíti elénk, a lé- 
lekrajz meggyőző, a dialógusok ra- 
gyogóak.

S ez még csak a kezdet. Kata ta­
lálkozik egy állami gondozott lány­
nyal: a helyes fruskának, Annának 
sorsdöntő szerepe lesz az esemé­
nyek további alakulásában. A kis­
korú vadóc (a szerepet Vígh 
Gyöngyvér alakítja) tele van tüs­
kével — és túlcsorduló, viszonzásra 
váró érzelemmel. A szerelmet ha­
mar megtalálja, s Kata személyé­
ben olyan barátnőre tesz szert, akit 
— noha az asszony tulajdonképpen 
anyja lehetne— istápolnia kell. Jól 
megértik egymást és Anna, a fejét 
gyorsan feleségjáromba hajtó lány 
képes segíteni a megkeseredett nő­
nek.

Mi lehet a megoldás? Lehet-e 
megoldás egyáltalán? Katának nem

adatik meg a gyereknevelés nyűge 
és boldogsága (különben férje, aki­
től „törvényesen” lehetett volna 
gyereke, meghalt). Annát szívesen 
vállalná, de a sorsüldözött tinédzser 
inkább a házasságot választja. És 
Kata elmegy egy csecsemőotthon­
ba, ahol — torokszorító szertartás 
után, azt követően, hogy aláírásá­
val igazolja az átvételt — örökbe 
fogad egy gyermeket. A ki mereví­
tett záróképen az egymáshoz tarto­
zás első, feledhetetlen pillanatait 
látjuk. Kata magához öleli a pará­
nyi emberkét

„Vállalom, hogy női rendező va­
gyok, s vannak dolgok, érzésen, 
amiket nő létemre jobban tudok, 
jobban értek meg, mint a férfi ren­
dezők.” Mészáros Márta valóban 
„női” filmet forgatott: puha hangu­
latból, oldott pasztellszínből is épít­
kezett. Persze szó sincs idillről — 
a lelki finomságok megjelenítése 
mellett nyomasztó hangulatokkal 
is találkozunk. Anna apja úgy adja 
el lányát, mintha pénzzel mérhető 
használati tárgy lenne. Józsi — 
Kata szerelme — besavanyodott 
otthonába viszi el az asszonyt, ahol 
hagyományos bájcsevegésre kerül 
sor a nej és a „harmadik” között. 
Mesteriek az ellenpontozások. 
Giccses dalok, „meg kell a szívnek 
hasadni”-nóták adják a hátteret a 
valóságos lelki viharokhoz. Számos 
jelenetnek erős dokumentumtölté­
se van: az ÖRÖKBEFOGADÁS ké­
pei mattszürkék, hitelességüket 
életszerűségük adja.

Remekmű lenne az ÖRÖKBEFO­
GADÁS? Űj filmművészeti korszak 
nyitánya? Vigyázzunk a nagy sza­
vakkal és takarékoskodjunk a szu- 
perlatívuszokkal. Az ÖRÖKBEFO­
GADÁS nem határkő; hibái is 
akadnak; lehetne egységesebb szer­
kezete; egy-két megoldása tételsze­
rű. Ezek azonban nem lényeges ki­
fogások. Az ÖRÖKBEFOGADÁS 
pátosz és érzelgősség nélkül mutat­
ja be a magányt, pátosz és érzel­
gősség nélkül emel szót a magány 
ellen. Humanizmusa meggyőző. 
Igazságával könnyű azonosulni. 
Művészi nyelve egyszerű. Bár a 
sztori — mint említettük — bárhol 
játszódhatna, a beállításokról csak 
úgy süt az „itt és most” cicomázat- 
lan realitás. Az is megkönnyezi ezt 
a filmet, aki a moziban esztendő­
kön át nem vette elő a zsebkendő­
jét, hogy meghatottságát palástolja.

Az ÖRÖKBEFOGADÁS Nyugat- 
Berlinben csatát nyert Bárcsak 
csatát nyerne itthon is, azok köré­
ben, akikért és akiknek ez a film 
készült...

Veress József

vlW/ ejtettünk néhány szótőt
Okosabban kéne élni. Johann 

W olgang Goethe a következő re­
cepttel szolgál: ,,Az embernek 
mindennap legalább egy kis dalt 
kellene hallgatnia, egy jó költe­
ményt olvasnia, egy pompás 
festményt szemlélnie és — ha 
keresztülvihető volna — csupán 
néhány értelmes szót beszélnie.” 
A finom gúny igazán nem 
hiányzik ebből az aforizmából. 
Tegyük hozzá, még mindig iro­
nikus hangnemben, hogy ha ér­
telmesen nem mindig sikerül, 
azért szépen lehetne beszélni.

Mit akarunk ezzel mondani? 
A fiatalok nyelve, dr. Jakab 
László debreceni nyelvész sze­
rint, egyre durvább lesz. Bizo­
nyos szavakat, káromkodásokat 
szinte kötőszóként vagy tölte­
lékszóként kevernek mindunta­
lan a beszédjükbe. A Kossuth 
Lajos Tudományegyetem ad­
junktusa cikket írt erről a Ma­
gyar Ifjúságban, amelyben kije­
lenti, hogy a durva beszédnek 
nincs helye az öntudatos fiatal­
ság körében.

— Így igaz —, vélekednek a 
Hajdú megyei Állami Építőipari 
Vállalat Klaipéda kőműves bri­
gádjának ifjú tagjai a Vénkert­

ben. Domokos Ferenc 22 éves 
fiatalember azt mondja:

— Tulajdonképpen csak né­
hány szóról van szó, amelyek 
csúnyává teszik az ember szö­
vegét. De a munkahelyen kívül, 
más környezetben ügyelünk, 
észrevesszük magunkat és 
igyekszünk rendesen beszélni.

— Miért nem ügyel magára 
az ember a munkahelyén is, ott 
miért csúszik ki ez-az a száján?

A tétova kérdés a 32 éves Bal­
ia Sándorban ébreszt egy gon­
dolatot:

— Elég feszült a munkahe­
lyünk légköre. Teljesítménybér­
ben dolgozunk, most éppen a 
cementet kenjük az új lakások 
falára. De nem jól csinálták meg 
a tetőt, befolyik a víz, nem úgy 
haladunk, ahogy kellene. Inkább 
kimondom az első mérgemet, 
minthogy lenyeljem.

Helyeslőn bólogat mindenki. 
Balogh János a maga 21 évével 
hozzáfűzi:

— Ha kalapáccsal véletlen rá­
ütök a kezemre, akkor csak nem 
mondhatom, hogy jaj, de jól 
esett.

Ügy látszik, a kisebb-nagyobb 
indulatkitörések elmaradhatat­

lan szinesítői nyelvünknek. De 
hogyan lehetne megakadályoz­
ni, hogy az a néhány szó vala­
miféle megmagyarázhatatlan, 
ugyanakkor sajnálatos ok kö­
vetkeztében mondataink állandó 
kísérőjévé legyen?

Közösen keressük a választ a 
Vénkert fiatal kőműveseivel. 
Mindnyájan tudjuk, hogy a 
nyelv a gondolatok kifejezésé­
nek és a társadalmi érintkezés­
nek az eszköze. Torma Gábor 
úgy véli, aki már észre sem ve­
szi a nemkívánatos mondatré­
szeket, azt is elárulja, hogy mi­
előtt megszólalt, nem nagyon 
gondolkozott. A beszélgetés egy 
ilyen emberrel unalmas, mert 
ugyanazt a néhány, ráadásul 
durva szót ismételgeti.

Bállá Sándor, a rangidős vál­
lalkozik arra, hogy röviden be­
szélgetésünket összefoglalja:

— A kulturált beszéd érdeké­
ben többször kellene egymást fi­
gyelmeztetni, hiszen oly sokat 
foglalkozunk a munkások kul­
túrájával. Érdemes lenne ezen 
többször elgondolkozni.

B. E. I.
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Dolgozókat alkalmaznak
Az Alföldi Nyomda a nyomdaipa 

ri szöveg előállítás korszerű terh- 
nológiájának. a fényszedésnek 
üzemszerű alkalmazása érdekében 
az alábbi végzettségűek, illetve ké 
pesítésüek jelentkezését várja • 
erettségizettek (nyelvi tagozaton 
végzettek előnyben); gyakorlott 
gépírónők, perforátorkezelők, gép- 
távírókezelők (középfokú végzett 
seggel rendelkezők előnyben). A 
jelentkezők közül azokat, akik az 
előzetes képesség- és alkalmasság 
vizsgálaton megfeleltek, a vállalat 
műszaki gyakornokként kiemelt fi 
zetéssel alkalmazza, és a gyakorno­
ki idő letelte után a jól ‘ képzett 
szakmunkásokéval azonos kereseti 
lehetőséget biztosít számukra. Je 
lentkezés a vállalat személyzeti 
osztályán (Böszörményi út 6.) Dégi 
József tanulmányi előadónál.

Gyógyszergyártó és gyógyszer­
csomagoló munkakörbe férfi és 
női dolgozókat, napi fi órás mun 
kaidővel is alkalmazunk. A nyári 
szünidőben egyetemistákat, közép 
iskolás diákokat felveszünk. BIO 
GÁL Gyógyszergyár, Debrecen Pál 
lagi út 13.

A Nyergesújfalui Magvar Visen 
sagyar az ország egyetlen vegyi 
szalgyára azonnali belépéssel fel 
vesz vegyipari szakmunkásokat 
férfi és női betanított és segéd­
munkásokat. Jöjjön dolgozni e Du 
na menti nagyüzembe. Nyergesül 
falura! Korszerű automatizált, kli 
matizált üzemek, modern vegyipari 
technológia, továbbtanulási lelte 
tőségek. Jelentkezés: minden mun 
kanapon, 7—12 óráig, a munkaügyi 
főosztályon. Az érdeklődök a vá- 
laszt levélben kapják a részletes, 
kopekkel illusztrált „Tájékoztató 
val” együtt. Cím: Magyar Viscosa 
gyár 2a36 Nyergesújfalu. Komárom 
megye. pf. í.

Gyakorlott esztergályos, gyalus, 
í O hegesztő, szerkezeti lakatos 
szakmunkásokat, vas an vág is mé­
rettel rendelkező raktári kiadókat 
es férfi segédmunkásokat felvesz a 
Fémfeldolgozó Ipari Szövetkezet 
Vágóhíd u. 3 A.

Férfi segédmunkást alkalmaz a 
Gyógyszertári Központ gyógyszer 
raktára. Debrecen. Dóczi J. u. 36.

Gyakorlattal rendelkező kéziiior 
golókat és kötöket felveszünk. Je­
lentkezés Péterfia ti. 17. Háziipari 
Szövetkezet részlege Nyugdíjasok 
jelentkezését is várjuk.

Szociális Intézmény (Debrecen, 
Pallagi út^ 9. sz.) egy műszakban 
gondozónőt vesz fel.

Gáz kazán kezelői vizsgával ren 
delkezö fűtőt felvesz a Patyolat 
Vállalat. Jelentkezés Széchenyi u. 
70. sz. (Bejárat a Postákért u fe 
löl.)

Férfi és női segédmunkásokat 
felvesz a Tejüzem. Egészségügyi 
könyv szükséges. Jelentkezés Pos 
lakért utca 2. szám.

A Budakalászi Textilművek felvé 
te.*‘ hirdet az alábbi munkakörökre: 
szövő, lakatos textilkikészítő, hegesz 
tő, villanyszerelő, esztergályos, 
borda javító, csőszerelő, asztalos, 
festő, és mázolo, gép- és gyors­
író, ..raktári dolgozó, vetülök csévélő, 
tártöltő. segédmüvezető gyakornok", 
l r ez ög ép kéz e 1 ö, cérnázónő. kereszt 
csevélőnő, egyéb betanított mun 
kas, transzportőr, takarító, textil 
kikészítő, segédmunkás, szén és 
salakhordó. Továbbá a fentieken 
kívül magas bérezéssel felvételre 
keresünk: szociális létesítményeket 
rend ben tartó munkásokat, üzemi 
porszívógép kezelő munkásokat vil 
lamostargonca vezetőt, akkuniulá 
torszerelőt, targoncaszerelőt felvo 
nószerelöt, elektrolakatosí Felve 
szünk még szövötanulónak lányo­
kat és segédmű vezető gyakornok 
tt.oh fiukat, akik 15. életévüket be 
töltötték és akik a 8. általános is 
kólát sikeresen elvégezték. Vidé 
kieket a gyár környékén bérelt és 
berendezett lakásokban helyezzük 
el. A szállás 3 hónapig ingyenes 
Elhelyezést csak magánosok részé 
re tudunk biztosítani. Cím: l.enfo 
nó és Szövőipari Vállalat Budaka 
laszi Szövőgyára. 2011 Budakalász, 
Szentendrei út 1—3.

Felveszünk közgazdasági érettsé­
givel rendelkező anyagkönyvelőt és 
takarítónőket délutáni munkaidő 
beosztással. Jelentkezés: Hajdú Ili 
har megyei Vegyesipari Vállalat 
Debrecen, Erzsébet u. 27. sz. a lat 
a számviteli osztályvezetőnél, illr 
ve gondnoknál.

Debrecen Tanács Faipari Válla 
lat (Kishegyes! út 13.) felvételre 
keres 18. életévet betöltött betaní 
tott munkásokat, segédmunkáso 
hat, kezdő lakatos és villanyszere 
ló szakmunkásokat.

A Hajdúsági Iparművek felvé 
telre keres közgazdasági techniku 
mot, szakközépiskolát végzettek, 
valamint pénzügyekben jártas gva 
korion számlázol. Jelentkezés: ön 
< let rajz beadásával, vág v szemé­
lyesen a vállalat személyzeti és 
oktatási főosztályán. 4243 Téglás.

Vegyésztechnikusokat, gép- és 
gyorsírót, érettségivel rendelkező 
tizem adminisztrátort felvételre ke 
ces az Alföldi Nyomda, Debrecen 
Böszörményi út 6.

Érettségizett fiatalt eladói mun 
kakórbe, _ valamint gyakorlattal 
rendelkező adminisztrátort és rak 
tári dolgozót alkalmaz az Ady 
Könyvesbolt.

Gépkocsivezetőket legalább 5 éves 
gyakorlattal felveszünk. Jelentke­
zés: Debreceni ÁFÉSZ Szállítási 
Iroda. Debrecen, Kishegvesi út 1— 
3. sz.

Szakképzett fialal villanyszerelőt 
es segédmunkásokat azonnali fel 
vetelre keresünk. Jelentkezés: Deb 
récén, Kossuth u. 27. sz., ipari ősz 
taly.

Kossuth Lajos Tudomány egye 
tem karbantartó műhelye azonnali 
belépéssel víz-, gázszerelőt vesz 
fel. Jelentkezés a műhelyvezető 
nel.

Azonnali belépésre vasesztergá 
‘J”st és őrportásokat vesz fel a 
KPM Közúti Igazgatóság Debrecen 
géptelepe. Jelentkezés: Debrecen, 
Bellegelo 111. sz.

Technológus! munkakör végzé- 
sere alkalmas élelmiszeripari fő­
iskolát, technikumot, vegyipari 
technikumot végzett munkaválla 
Jot es gépkocsi vezetőket felvesz az 
Üdítőital ipari Vállalat, Debrecen 
Hámán K. u. 17.

Debreceni Építőipari Vállalat jó 
kereseti lehetőséggel alkalmaz kő­
műves villanyszerelő, festő mázoló, 
cpuletlakatos szakmunkásokat — 
brigádokat is — hegesztőket épí- 
toipari könnyűgépkezelőket "kubi 
kosokat, betonozókat, építőipari és 
üzemi segédmunkásokat, érettsé 
gizett anyagkönyvelőt. gyors és 
gépírót, éjjeliőröket. karbantartó 
üzembe: lakatost. autószerelő,
szerszámgéplakatost, hegesztőket, 
férfi és női munkásokat betanított 
szerelési munkára, szünidőben 16 
evet betöltött diákokot. minden hé 
ten szabad szombat. Jelentkezés: 
Debrecen, Darabos u. 9—n. mun 
kaugy.

Felveszünk jó kereseti lehetőség 
gi I azonnali belépéssel feldolgozás 
hoz női dolgozókat, pántoláshoz 
férfi dolgozókat, számlázókat és 
gépkocsi-szerel őket. Debrecen
BARNEVÄL. Diószegi ut 1. szám 

A Debreceni Általános Szolgáltató 
Ipari Szövetkezet felvesz raktári se 
gedmunkást, takarítónőt kőműves 
asztalos, víz . gázszerelő, női szabó 
szak es betanított munkásokat Je 
lentkezní: Debrecen. Rákóczi u 37 
szám.

Esztergályos, lakatos szakmunká 
sokat, valamint betanított és se 
gedmunkásokat alkalmazunk ÉP 
GÉP Alkatrészgyára, Debrecen Is­
potály u. 10. ' '

Kiemelt településen működő, fémtömegcikkeket gyártó 
vállalat

felvételre keres

IPMtSZMOS KÖZGAZDÁSZOKAT
az alábbi munkakörökbe:

— TERVOSZTÁLYVEZETŐ,

munkaügyi osztályvezető,

— anyag- és Áruforgalmi 
FŐOSZTÁLYVEZETŐ,

— főkönyvelő-helyettes.

Fizetés megegyezés szerint. Lakást biztosítunk.

Pályázatokat részletes önéletrajzzal, az eddigi munka 
he,yek, beosztások felsorolásával, a jelenlegi fizetés és 
fizetési igény megjelölésével „Perspektíva” jeligére 
kiadóba kérjük.

AZ EIVRT FÉMHÚZÓ GYÁREGYSÉGE 
HAJDÚNÁNÁS,

több éves gyakorlattal rendelkező, 
közgazdasági egyetemet, vagy számviteli 
főiskolát végzett munkaerőt keres

FŐKÖNYVELŐI ÁLLÁS
betöltésére. Lakást biztosítunk.

ön'éicírf?eS ,3 Ryár.esység személyzeti előadójánál részletes 
önéletrajzzal személyesén, vagy írásban.

Felveszünk gyors- és gépírót és 
ez evben érettségizett fiatal lányo 
kát adminisztratív munkakörbe 
továbbá varrodai 8 órás munkakör 
be 16 évet betöltött lányokat, vala 
mint takarítót és segédmunkást 
Jelentkezni: Finomkötöttáru gyár 
Debrecen, Nyugati utca 5—7.

A bihardancsházai Üj Élet Mg 
Termelőszövetkezet azonnali belé­
pesse! adminisztrátort keres. Félté 
tel: gyors és gépíró iskolai vég 
zettség és legalább 2 éves gyakor 
lat Fizetés megegyezés szerint. 
Jelentkezés írásban vagy személye 
sen a bihardancsházai Üj Élet Mgtsz 
személyzeti vezetőjénél.
Gépíró tmk adminisztrátort helyet 

tesitésre felvesz a Tejüzem. Posta 
kert utca 2. szám.

Takarítónőt és vendéglátásban 
jártas eladónőt felvesz a Debrecen 
Szövetkezeti A ruház, Csapó u. 28—

Adminisztrációs munkakörben 
jártas lehetőleg gépírni tudó admi 
nisztrátort azonnalra felvesz ; 
Szociális Otthon, Mikepércs.

FELVESZÜNK
FÉRFI ÉS NŐI BETANÍTOTT MUNKÁSOKAT 
RAKTÁRI NYILVÁNTARTÓT, TAKARÍTÓKAT. 

ÉJJELIŐRÖKET.

HUNGÁRIA MÍÍflNYflGFElDOLBOZÖ VÁLLALAT
2. SZ. GYÁREGYSÉGE 
Debrecen, Kishegyes! út.

Jelentkezés a munkaügyi osztályon.

Krrtségben eladó családi 
áiaz 600 négyszögöl leiek­
kel. megosztva Is Megte­
kinthető mindennap
Bellegelo: 27/B. Sámsoni 
útból nyílik özv Kovács- 
né.

Eladó szoba, konyha, 
spájzos ház 150 négvszög- 
öl telekkel. Láhner u 
1 A Diószegi Út ft-1;!

Zólyom u in B 
ház beköltözhetően eladó. 
400 négyszögöl kerttel, 
gazdasági épületekkel.

Eladó kertes ház Db 
Bujdosó u. 5/C

Ház, két szoba, konyha 
kamrás, padlós szobák,
köves konyha, 260 négy­
szögöl telekkel eladó Haj­
dúszoboszló, Béresén vl u 
33.

Alsó-Józsa, Homok u 29 
számú kis ház 604 négy­
szögöl telekkel sürgősen
eladó.

Nagyerdőn két családnak
is alkalmas 110 négyzet- 
méter fél házrész sürgő­
sen eladó. Cím Komlós-
sy u. 22.

Olcsón eladó egyszoba 
konvhas kis ház Alsó-Jó­
zsa, Vendég u 52

Eladó Eötvös utca 102 
sz. ház. Érdeklődni 5 utai.

Központban levő név­
szóba, konyha, spájzos 
házrész sürgősen eladó 
Árpád tér 4

Egyszobás összkomfort 
beköltözhetően kerttel el­
adó. Báthory u 52 Ugyan­
ott festmények eladók

Harmincezer készpénz­
zel, havi kettőezer tör­
lesztéssel házrészt, kis 
kertes házat vennék Bod­
nár Béla 4531 Nvrrpa-

Minigar/on eladó Dienes 
J. u 25. II em 52. Ér­
deklődni du 4 órától

Garzon öröklakás eladó 
Dienes J u. 25 íj e 42

Eladó beköltözhetően 
Dienes János u 25 Hl e 
66 garzon öröklakás

70 kp + OTP-átvál- 
lalással lakásmegoldást 
keresek. ..Mielőbb'" jel­
igére a kiadóba

apróhirdetések
120 ezer kp személv. 

gépkocsi ■ OTP-atvalla- 
lassal .szövetkezeti, vagy 
OTP öröklakást átveszek 
■ .Moszkvics" jeligére a ki- 
adóba

Laktanya u -1 kétszobás. 
Összkomfortos loggias 1a- 
nácsl lakást cserélek na 
gvobbra ..Szeptember
1975 telKlére a kiadóba

Elcserélem Újpest köz­
pontjában levő egyszoba. 
hálófülkés, konyhás. olcsó, 
bérű. 36 négyzetméteres 
lakásomat egy emeletig 
hasonló Debrecenire, meg­
tekinthető 2—8-ig. ív 
kér , Liszt Ferenc u 14 
Fiák

Elcserélem nagyméretű, 
földszintes két szoba, kom­
fortos tanácsi lakásomat 
másfél szobás összkomfor­
tosra. harmadik emeletig. 
..Szeptemberig" jeligére a 
kiadóba

Hampsierci
csirke eladó 
17'

előnevelt 
Gyepű sor

■ÚTOR
Elcserélem

központjában
négyzetméter

Nyíregyháza 
levő, 60 

alapterületű
tanácsi, összkomfortos la­
kásomat debreceni hason­
lóra A leveleket ..Minden 
c.sere erdekel” Jeligére a 
kiadóba kérem

Matematikából
talást vállalok 
ni délután lehet 
13-948

korrepe-
Érdeklőd-

Telefon

A utó-karosszéria Javítót 
felveszek, magas fizetéssel 
Szabadság útja 14.

Yennek Hajdúszoboszló 
üdülőövezetében hétvégi 
ház építésére alkalmas 60— 
70 négyszögöl telket. Érte­
sítést ,,Kerti” Jeligére, ár­
megjelöléssel a hajdúszo- 
boszlói Hirdetőbe kérek 

400 négyszögöl tanya ri­
adó Villany van Szobosz- 
lóí út végénél, második 
sorompó. Lentéek

Kerekes telepen 212 négy­
szögöl betelepített telek 
hétvégi ház építési enge 
déllyel eladó. Érdeklőd 
ni: Bolond u 2 Kovácsok 

Szántóföldet keresek meg 
vetelre, vagy haszonbérbe 
. Jo termoióld 375 R65" 
jeligére a Hirdetőbe

Zenekari hangerosito be­
rendezések. kedvezménnyel 

tdók Vr, iei u 3 
Philips kazettás magnó 

eladó, vagy elcserélem 
fényképezőgép vacu 
felszerelésért, 17 órától. 
Pacsirta u 44 Kocsis.

Simson Star eladó Ér­
deklődni a kiadóban 

Garanciás Schwalbe
motorkerékpár eladó Deb­
recen, Thomas Mann u. 27. 
I em

Kétajtós szekrény, re ka 
mié két fotellel eladó Pe 
tőfi tér 20—21. VI. ll

Eladó három ajtós szék 
róny, könyvszekrény. tv- 
szekrénv és 1 db Favorit 
tv Érdeklődni Vénkert. 
Ibolya u. 23 II 25

GÉP ÉS SZERSZÁM

Kéttüágyas (indiai)
egvtüágyas csehszlovák kö­
tőgép eladó Hajdúdorog 
Nyíl u 35

Szalagfűrész. vlllanysUtő. 
porszívó, írógép, parkett- 
csiszoló, olajkályha, vil- 
lanyvarrogép. tv. rádió, 
abrikter eladó. Arany Já­
nos u. 13

SZOLNOKI CUKORGYÁR
cukorrépa-átvevőnek

FELVESZ
ADMINISZTRÁCIÓBAN JÁRTAS, 

JÓL SZÁMOLÓ NŐI ÉS FÉRFI 

MUNKAERŐT 
AZ AUGUSZTUS VÉGÉN KEZDŐDŐ

répaátvételhez.

ALBÉRLET

Jelentkezni lehet írásban 
a Szolnoki C ukorgyár répaosztály címén. 
5004 SZŐLNŐK 4., postafiók 1.

HAJDÜ-BIIIARI NAPLÓ — 1975. JÜLIUS 18.

Bérelnék mlnlgarzont 
fcgy és fel szobás lakást 
2 evre. Külön bejáratú al­
bérletet, fürdőszoba és 
konyhahasználattal Mas 
lakásmegoldás ls érdekel 
..Sürgős megoldás” jeligé­
re a kiadóba.

Külön bejáratú üres al­
bérleti szobát keresek 
,.Idös férfi” jeligére a ki­
adóba

Fiatalembert lakótársnak 
felveszek. Pesti utca 53.

Főiskolai hallgatók részé­
re albérleti elhelyezést ke­
resünk, 1975. szeptember 
első felétől Címeket kér­
jük leadni a kollégiumi 
portán. Cím Maróthl 
György Kollégium Blaháné 
u. 13. sz.

fiatal egy gyermeke.-, 
házaspár külön bejáratú 
szobát konyhahasználattal 
keres. Különálló épület Is 
lehet Ajánlatokat ..Sürgős 
447 l.,0” jehgere a Hirdető­
be

Vadonatúj eszterházl ho 
mok futókocsi eladó (beva- 
.alatlan állapotban), ósz- 

szes vas alkatrészeivel, 
együtt ..Szeptember* ’ Jel­
igére az orosházi Hirdető­
be

Mercedes 230-as UI 
94-57 rendszámú, Mer 
kur, Bp XIII . Röppen­
tyű u 73. telepén eladó. 
Érdeklődni a helyszínen 
vagy 254-667 telefonon.

Üzemképes 403-as Moszk­
vics motor sebességváltó 
és egyéb alkatrészek el­
adók. Péterfia u. 15., Ma­
gyar

Trabantot, keveset fu­
tottat vennék ,, Fontos’ 
jeligére a kiadóba.

175 köbcentiméteres
sport Jáwa eladó. Db. 
Sámsoni út 89.

Most vizsgázott Polski 
FIAT eladó Domb u. 16 

Elaó 175 köbcentis MZ 
motor. 5000 forintért. 
Arany J u. 39. Kovács.

Víz - gázszerelő segédet ál­
landó munkára felveszek. 
Envedi szerelő mester 
Nyíl U. 138.

Sárga szőrű, lógó fülű, 
szuka boxer kutyám elve­
szett. Megtalálóját kérem, 
értesítsen. Zavadovlcs.'
Kardos u. 21.

Elveszett egy fehér 
hónapos kuvasz kan ku­
tya Megtalálóját vagy 
nyomravezetőjét jutalom­
ban részesítem. Veresegy­
házi T u 9/A

l'arkettáxást. parketta
csiszolást, lakkozást. ga 
randával azonnalra válla 
lók Telefon 14-134 Kel 
ler

Kétrészes kék gyermek 
kocsi eladó Apafi út 14 I 
13

Mély gyermekkocsi eladó 
Bujdosó u. 11

Ifjúság utcai , .ÁLtipusű 
aknás garázs eladó. ..Dó 

jeligére a kiadóba 
Használt gáztűzhely 

adó. Debrecen, Komlóssy 
13

Bontásból való 2 db iker. 
ablak, és 3 db 2 x 2-es Uve 
gezett előszobára! van el- 
adó Lelnlngen u 17 sz 
boltudvar

Gyermek mély kocsi 
sportra ls alakítható, 
állapotban eladó. Bányai 
Júlia u. 11

Simson Schwalbe, 
hatlan motoros ruha 
adó Rákóczi u 55 

Eladó 2 db ajtó, 
nagyméretű ablak Rákóczi 
u 15

Parkettázást, parketta 
csiszolást, lakkozást garan 
cl ával vállal Bogyal KI 
nlzsl u. 39. Telefon 
14-134

NDK kétrészes (sport, 
mély) gyermekkocsi el­
adó Zoltay u. 18 sz. 
(Veszprémi utcából.)

Bécsi zongora, japán per. 
metezőgép, kétszemélyes 
camping sátor 380-as vil 
lanydaráló éladó Arany 
János u 13

Szállítmány kísérőkét felveszünk. 
Erkölcsi bizonyítvány és egészség 
ügyi könyv szükséges. Jelentkezés: 
Tejüzem, F>ostakert u. 2., értéke 
sítés.

A Debreceni Kertészet 1. számú 
dísznövénytermesztő tehyye felvesz 
éjjeliőrt. Jelentkezés: Vértesi ut 1. 
szám alatt, telepvezetőnél.

A Szék- és Kárpitosipari Vállalat 
keres asztalos segédeket, faipari 
gepmunkásokat, liftszerelőt. vil 
lanyszerelőt vizsgázott kazánfűtőt 
üzemi takarítónőket, férfi és női 
betanított és segédmunkásokat. 
Salétrom u. 5.. munkaügy.

A Hajdú-Bihar megyei Vegyes- 
ipari Vállalat hajdúböszörményi 
üzeme lakatos szak és segédmun 
kasokat vesz fel. Jelentkezés: Haj 
dúböszörmény. Városkert útra 38 
szám.

Felvételre keresünk vezetésben 
és gépgyártásban jártas mér 
(mérnökházaspárt). Lakás biztosi 
tolt. Jelentkezés levélben vagy sze 
mélyesen: hajdúböszörményi Ml 
ZOG ÉP gyáregységénél.

Portást, öltözőőrt felveszünk 5 
napos munkahéttel. Jelentkezés • 
Belkereskedelmi Szállítási Vállalat! 
Debrecen, Diószegi út 32—34.

Gépjármű-ja vitásban jártas gép­
ipari technikusokat felveszünk mü 
vezetői és ügyfélfogadói munka 
korbe 5 napos munkahéttel. Je­
lentkezés: Belkereskedelmi Szállj 
tási \ általat, Debrecen, Diószegi út

Gépírónőt. lehetőleg érettségivel 
azonnal felveszünk. Megyei Élelmi 
szerellenőrző és Vegyvizsgáló In 
tézet. Tóthfalusl S. tér 2. I cím­
let.

A Hajdú Bihar megyei KÖJÁL 
(Debrecen. Tóthfalusi tér 5—6 sz.) 
gyors és gépírót keres. Jelentke/ 
ni személyesen, fizetés megegyezés 
szerint.

Városi Tanács költségvetési üze 
me felvesz építési szerelési anyag 
Ismerettel és több éves gyakorlat 
tál rendelkező anyagkönyvelési 
csoportvezetőt és 1 fő anyagköny 
velőt. Fizetés megegyezés szerint. 
Felveszünk nyári szünidőre közép 
iskolás diákokat, építőipari segéd 
munkásnak. Jó kereseti lehetőség 
Jelentkezés: Bartók Béla út fii 
szám alatt.

Érettségizett női dolgozókat ad 
mimsztratív munkakörbe és gyors 
T,s.,e<-IÜrót számlázónak felveszünk 
M SZÉKT Vállalat. Debrecen Dió 
szegi út 22 C

Esztergályosokat és lakatosoka, 
vesz fel a Szolnok megyei 
és Cserépipari Vállalat. Debrecen 
Gőztegiagyárban. Balmazújváros 
ut. Telefon: 17 357.

Vagyonőri munkakör betöltésér,, férfi dolgozót felveszünk. i‘ V,r' 
szolgálat. 24 óra pihenő beosztás 
sál. cím: Dohány gépiferme,,,,,, 
Özem, Db.. Vágóhíd u. 4. Sz 

Munkaügyi adminisztrátort vala 
mint férfi, női betanított és "seeéri 
munkás munkavállalókat azonnal, 
belépesse] felvesz a Debreceni » 
fegyar.

Keresünk azonnali belénés, 
200 0(10 forintos havi forgalmú eb 
si kisvendéglőnkbe szakképzett •, 
zetőt és szakácsot. Jelentkezés . 
melyesen Hajdúszoboszló ,-s 
ke ÁFÉSZ kereskedelmi főos/ 
lyán, Hajdúszoboszló. Rákóczi
16. sz. alatt.

Kooperátort gépipari technik, 
végzettséggel és legalább 5 .... 
gyakorlattal alkalmazunk í p, , 
Alkatrészgyár, Debrecen. ' isn, , 
u. 10. szám.

Cipész szakmunkást csapókét ü 
javuó részlegünkbe (Szolgáltai,, 

veszünk. Jelenik,v, 
DEASZ Cipojavitó üzemve/cu • 
Debrecen, Batthyány u. io svám‘ 

Anyagkönyvelőt felvesz a D*-v. 
eem Asztalos és Kárpitos Jax!,,. 
Ipart Szövetkezet. Debrecen r , 
lamb u. 23—29. sz. alatt.

AGROKKR Vállalat gépírót al' 
máz. Jelentkezés: Debrecen r>;,, 
szegi út 3—5. szám.

Asztalos és kárpitos szakmában 
jártás anyaggazdálkodási isne r 
lekkel rendelkező anyagbesz, r/ 
felvesz a Debreceni Asztalos 
Kárpitos Javító ipari Szövetkeze1 
Debrecen, Galamb utca 23—29 

Debreceni iparvállalat felvételre 
keres közgazdasági egyetemi, vagv 
számviteli főiskolai végzettséggel , 
okleveles könyvvizsgálói képcső, 
sei rendelkező munkavállalót 
számviteli és pénzügyi osztáh , 
zetői munkakörbe. Részletes 
életrajzzal és fizetési igény meg­
jelöléssel ellátott pályázatok,, 
Magyar Hirdetőbe „Iparvállalat 
447 050" jeligére kérjük leadni 

TIGAZ debreceni üzeme.., . 
felvételre keres azonnali belépéssé 
segédmunkásokat. Jelentkezes K ,1 
vin tér 5.

TIGAZ debreceni Ü7omcgv<. 
felvételre keres műszaki rajzói: 
kát és legalább középfokú ves­
zettséggel rendelkező műszaki fe, 
lesztési ügyintézőt. Jelentkezés M, 
kepéresi u. 2.

A Horváth Árpád Művelődési 
Házhoz keresünk gondnokát [ehe 
töleg nyugdíjast. Egy szoba. f,-|
komfortos cserelakás szOkse.....
Jelentkezés a Csapókért, Stive-' 
u. 3. sz. alatt.

A Hajdú Bihar megyei Tanácsi 
Építőipari Vállalat azonnali bele 
pcssel, jó kereseti lehetőséggel fel 
vételre keres: kubikos brigádokat 
segédmunkásokat, asztalos. festő, 
ács. vb. szerelő, hálózati es tmk 
villanyszerelő, géplakatos, kömü 
vés. víz , gáz-, központifűtés szere 
lő szakmunkásokat és gépkezel,, 
két. Dolgozóink részére napi egv 
szeri főétkezést biztosítunk, val., 
mint vidékieknek munkásszállást. 
Jelentkezni lehet Debrecen. Sí 
monffy u. 34. sz. alatt

GYÁSZHÍREK
Mély fájdalommal tudatjuk hoc 

PETROHAI IMRE tsz nvugd 
éves korában elhunyt. Temetése f. 
hó 21 én, hétfőn délután fél 3 ór.i 
kor lesz a Köztemető II A. ravata 
lozójából egyházi szertai tás s/« 
rint. Gyászolják: felesége, gyernv 
kei, testvére és rokonai. Lak.v 
Db.; Szotyori u. 46.

A Kossuth Lajos Tudománvecv 
tem Gyakorló Gimnáziuma m • ; 
rendülten tudatja, hogy FAZÉK A< 
KATALIN nyugalmazott vezető 
nár elhunyt. Egész életét hivat • 
sának és harminc esztendőn at 
kólánknak szentelte. Emlékét 
gyelettel megőrizzük.

Kedves megrendelőink 
figyelmébe ajánljuk!

A DEÁSZ cipő javító üzeme a lakosság és a 

közületek részére rövid vállalási határidővel

lábbeli javítást 
továbbra is vállai

MEGRENDELÉSEK LEADHATÓK

a javító üzleteinkben 
és az üzem vezetőségnél.
Debrecenben:
Szabadság útja 97. sz.
Béke útja 5. sz.
Péterfia u. 59. sz.

JAVÍTÓ ÜZLETEINK

a varos különböző pontjain megtalálhatók: 
Hajdúszoboszlón: Rákóczi út 4. sz. 
Berettyóújfaluban: Bocskai u. 4. sz.

CIPŐJAVÍTÓ ÉS MÉRETES 
ÜZEMVEZETŐSÉG

Debrecen, Batthyány u. 10. sz.
Telefon: 12-649.

ellenem \
Jimmy Connt 

ledoni győztes 
merte honfitársi 
talán saját megi 
nak adott ny>i 
zésre juttatta, 
doni nézőközöu- 
se során elles 
alaptalanul..

Vajon mi az 
lenségének? — 
egyik lap, ma • 
leménykutatás 
gyarázattal is 
egész egyszerű. 
rüen játszani h 
daszedöket a 
fukarkodik a 
leivel, de a l 
sem. Ez a viseli 
vet válthat ki 
ségből. Kifeje., 
szánthatja a ru-.. 
Minél jobban 
mondta Conm 
játszom, és 
sebb lesz.

Sokan úgy 
valóban „szinh 
Pancho Segur. 
„ó-lábú" tem . 
áramfejlesztö’ ■ 
úgy csap ki a:

Tavaly, az ,.e 
zésén" Rod La 
lághírű játékos 
mérkőzött.

Az Astoli- 
mindennapi es 
középcsataruk 
te immár a h, 
mielőtt a labd 
a szabályos g<? 
dugta lábfejét 
esetet érdekes 
csak a t\ m,-n 
szabálytuti osok 
zcl a góllal <1 ie

M,

IMIIÉT
A szabó már 

mérnök adatait — 
lekbőség 122 ( i 
cm. comb: 87 cm. 
pedig nem má — 
lev. az ólomsúlj 
lan királya, oh ■ p. 
nők.

A napokban a - 
takiádjának Vhn . 
nyeln ismét dobog, 
lágcsucsot javiMtt 
két a pályafutása 
teljesítménye r: 
már korábban feia. 
lökésben 245 k : r, 
érvényes 243.5 kg-o

A magányos b 
gyermekével a dói 
kis városkájában. S, 
kul — saját mód-:1, 
hetven világcsúcs a 
is rosszul, rekordj; 
iák egymást — <s 
van már a 400 ki, : 
a mellékelt fotó: 1 
személygépkocsi sí 
meg ezt az összeget

hajdú-bihari napló

■ 4-193 — Kiadja a Hajdú rr.c



|ly"*°1ka* *s lakatosoka,
f Szolnok megyei Tégla 
|ipari Vállalat. Debrecen 

*•-»««»!,' 

|ri munkakor 
tozót felveszünk, 12 öra 
I 'I éea pihenő beosztás
f D°h.án.v gépifermentáló
I. Vágóhíd u. 4. sz J
P adminisztrátort vala 
I. női betanított és "segéd 
►unkavállalókat azonnali
I felvesz a Debreceni Ke

H4 azonnali belépéssel 
I' havi forgalmú ebe 
jéglőnkbe szakképzett ve 
lakácsot. Jelentkezés sze 
|Hajdúszoboszló és vidé 

kereskedelmi föosztá
II szoboszló, Rákóczi u.

I pipari technikumi
vl cs legalább 5 éves 
1 alkalmazunk. ÉPGÉP 
ar. Debrecen, Ispotály

.akást csapókerti
r ;khe (Szolgáltató
I veszünk. Jelentkezés 
Ipojavitó üzemvezetőnél 
■Batthyány u. 10. szám 
ayvelőt felvesz a Debre 

II'S és Kárpitos Javító
........... I Debrecen, Ga

J—29. sz. alatt.
Vállalat gépírót alk;,i 

Étkezés: Debrecen, díó- 
szám.

|i kárpitos szakmában 
gazdálkodási ismére 

Uelkező anyagbeszerzőt
1) breceni Asztalos és 
la ító ipari Szövetkezel 
“Galamb utca 23—29. sz" 

iparvállalat felvételre 
lizdasági egyetemi, vagy 
főiskolai végzettséggel és 
Ionvvvizsgálói képesítés 
lk./„ munkavállalót 

pénzügyi osztályve 
lakürbe. Részletes ön 

fizetési igény meg 
■látott pályázatokat a 
lirdetc.be ..Iparvállalat 
I kérjük leadni,
lebreeeni üzemegysége 

I izonnall belépéssel
lse.!,,. Jelentkezés Kál

lebreeeni üzemegysége 
r műszaki rajzoló
llabb középfokú vég 
Rendelkező műszaki fej 
1 ít. Jelentkezés Mi

I Művelődési
Hűnk gondnokát, lebe 
p 1 szoba, fél 

lakás szükséges.
I < s tpókert, Süveg

|; ! 1' mi gvei Tanácsi 
Tállalat azonnali belé 
H seti lehetőséggel fel 
I >:bik..s brigádokat, 
sokat, asztalos, festő, 
relő, hálózati és tmk 
<">. géplakatos, kömü 

J fűtés-szere
■sasokat gépkezelő
link részére napi eg v
lést biztosítunk, vala 
I k n e k munkásszállást, 

lehet Debrecen, Si 
sz. alatt

S2HÍREK

KÜLFÖLDI

lommal tudatjuk, ltogv 
[IMRE tsz nyugd. 7: 
I elhunyt. Temetése f. 
I délután fél :i óra- 
löztemető 11 \. ravata 
I h í/t szertaitás sze 
Bák: felesége, gyerme 
1 es rokonai. Lakás:
I U. 46.

(.ajos Tudományegye 
. Gimnáziuma meg 
atja. hogy FAZEKAS 
(igái mázott vezetőta 

I sz életét hivat 1 
Je ;nc esztendőn át is 
■en telte Emlékét ke 
l'.riz/ük

lakosság és a 
lási határidővel

Megtalálhatok: 
L sz.

4. sz.

$

!

I

n faladon
ellenem szurkol!!”
Jimmy Connors, a tavalyi wimb­

ledoni győztes teniszező — bár elis­
merte honfitársa, Ashe győzelmét — 
talán saját megnyugtatására, a sajtó­
nak adott nyilatkozataiban kifeje­
zésre juttatta, hogy a lelkes wimble­
doni nézőközönség minden mérkőzé­
se során ellene szurkolt. Nem is 
alaptalanul...

v ajon mi az oka Jimbo népszerűt­
lenségének? — veti fel a kérdést az 
egyik lap, majd széles körű közvé­
leménykutatás eredményeként ma­
gyarázattal is szolgál. — Connors 
egesz egyszerűen nem akar sportsze­
rűen játszani, hangosan szidja a lab- 
iaszedőket, a vonalbírákat és nem. 
fukarkodik a sértő jelzőkkel ellenfe­
leivel. de a közönséggel szemben 
sem. Ez a viselkedés csak ellenszen­
vet válthat ki a sportszerető közön­
ségből. Kifejezetten élvezi, hogy bosz- 
szanthatja a nézőket és ellenfeleit — 

Minél jobban bosszankodom — 

mondta Connors —, annál jobban 
játszom, és ellenfelem egyre dühö­
sebb lesz.

Sokan úgy vélik, hogy Connors 
valóban „színházat" játszik. Edzője. 
Pancho Segura, az ötvenes évek 
ó-lábú" teniszcsillaga Connorst ,ír- 

uramfejlesztőnek” tartja, akiből csak 
úgy csap ki az elektromosság.

I avaly, az „évszazad teniszmerkő- 
zésén Rod Lawer, majd a másik vi­
lághírű játékos, Joe Newcombe ellen 
mérkőzött.

£

Jimmy Connors kellemetlen modo­
rával a „mimózalelkű'’ ausztrálokat 
könnyen legyőzte. Aztán megnyerte 
a nem hivatalos wimbledoni világ- 
bajnokságot (lásd képünkön a győ­
zelmi trófeával), majd győztese lett 
az amerikai és az ausztrál teniszbaj­
nokságnak is. Következett az újabb 
nagy erőpróba Connors számára: 
megvédeni a wimbledoni bajnoki cí­
met.

A közönség idén sikeresen „szur­
kolt” és nagy megelégedéssel vette 
tudomásul, hogy Wimbledon zöld 
gyepén „a tigris” végre terítékre ke­
rült.

Méltán érdemelte ki „a világ leg­
körmönfontabb sportolója” büszke 
címet a brazíliai Saveiro Torez ököl­
vívó, aki mellére tetováltatta felesé­
ge és 3 kisgyermeke arcképét.

Amikor megkérdezték tőle, hogy 
miért hordja mellén ezt a családi 
képgyűjteményt, szerény mosollyal 
így válaszolt: — A szorítóban a küz­
delmek legnehezebb pillanataiban jó 
tudni, hogy közelemben vannak sze­
retteim. Azonkívül az ellenfélből is 
némi szánalmat vált ki, hogy ártat­
lan gyerekekre, vagy asszonyra üs­
sön !...

Európa legtemperamentumosabb labda 
rúgó szurkolója címet minden bizonnyal a 
horvát származású Miograd Petrovics ér­
demelné ki. Mikor kedvenc csapata az 
egyik mérkőzésén hihetetlenül rosszul ját 
szott és játékuk a szurkolók lelkes buzdí­
tása ellenére sem javult, pisztolyt rántott 
elő, dühösen felkiáltott: Ezt nem nézhe 
tem tovább: — majd szétlőtte a labdát . . .

Az ügyből bírósági tárgyalás lett, mely 
nek során a temperamentumos szurkolót 
súlyosan megbüntették. Az ítélet kihirde­
tése után bánatosan, de találóan azért 
megjegyezte: „Ha a mi csatáraink így lő 
nének!”. . .

Egy belga újságban a következő 
feltűnést keltő hirdetés látott napvi­
lágot.

,,i iatal, robusztus termetű izom­
ember, kitűnő kalapácsvető tehetség 
mellékfoglalkozást keres. Vállalná a 
"kidobóember« szerepét bárokban, 
italboltokban. A nemkívánatos ven­
dégek feltűnés- és fájdalommentes 
eltávolítása garanciával. Jelige: "Ed­
zésnek is megteszi«.”

VÉDETT A ... LABDASZEDŐ

té/imm-alarUh" k,ueroft a vedok gyűrűjéből cs véd kötetlenül lőt-
. mar <1 harmadik góljai az Ascoli halójába . .. azaz, csak akarta, mert

sz i |a ,a l:‘les terjedelmével áthaladt volna a kapuvonalon ami 
" ,?'r .eo1 elérésének alapfeltétele, egy lelkes labdaszedő gyerek at-
diigta lábfejet a halon es a labdát messze visszarúgta a mezőnybe . Az 

1 ‘idekes módón sem a játékvezető, sem a partjelző nem vette észre
:: aív :imoc,torja/?szítew‘-ame,y ,.g«md0r a

I‘dósoknak. A legszomorúbb azonban maga Savoldi volt, mert ez-
1 1 góllal o letl volna Olaszország gólkirálya

MAZZOLA ABBAHAGYTA
C-

A
;

HYENEDIK

Az olasz labdarúgó közvéleményben 
óriási vihart kavart a hír, hogy Sandro 
Mazzola, az Inter és az olasz válogatott 
klasszis csatára végleg visszavonul az ak 
tív játéktól. Pedig mindössze 33 éves.

Sandro 7 esztendős volt, amikor 1949- 
ben lezuhant az a repülőgép, amelyen ap 
ja, mint az olasz lagdarúgás egyik nagy 
csillaga is utazott. A döbbenetes légika- 
tasztrófa áldozata lett akkor az AC Torino 
teljes csapata, sok sok válogatott játékos, 
akiknek emlékét ma is őrzik az olasz lab­
darúgás hívei.

Az apa tragikus halála után két fia: 
Sandro és Ferruccio egészen fiatal korá 
ban kezdte a labdarúgást. Érdekes, hogy 
Sandrót szíve eleinte a kosárlabda felé 
húzta, amelyben komoly sikereket ért el, 
majd amikor Helenio Herrera, ,,a nagy 
mágus” került az Inter edzői tisztjébe, az 
ö tanácsára lett labdarúgóvá. Kivételes 
képességei csakhamar kibontakoztak. Csa­
patának játékmestere, de gólképességével 
egyik legkitűnőbb csatára lett.

Mazzola sikeres pályaíutása során min­
dent elért, amit egy klasszis játékos el­
érhet.

*4 „futball pápa9t

I
i

A szabó már ismeri a 33 éves bánya 
mérnök adatait — mellbőség: 147 cm. de 
; ekbőség: 122 cm. a felsőkar vastagsága 33 
■ m comb: 87 cm. A szabómester vendége 
pedig nem más — mint Vaszilij Aleksze- 
)ev, az ólomsúlyú súlyemelés koronázat­
lan királya, olimpiai-, világ- és Európa-baj- 
nok.

A napokban a Szovjetunió népi szpar 
lakiádjának Vilniuszban rendezett verse 
■vein ismét dobogóra lépett — és újra \ i- 
ágcsúcsot javított. Ezúttal a hetvenedi­

ket a pályafutása során. 422,5 kg-os össz­
teljesítménye másfél kilóval marad el a 
már korábban felállított világcsúcsától, de 
lökésben 245 kilóra módosította az eddig 
érvényes 243,5 kg os világrekordot.

A magányos bajnok feleségével és két 
gyermekével a donyeci szénmedence egy 
kis városkájában, Sahtíban él. Edző nél­
kül — saját módszere szerint dolgozik. A 
hetven világcsúcs a bizonyítéka, hogy nem 
is rosszul, rekordjai szinte havonta vált 
iák egymást — összeredménye jóval túl 
van már a 400 kiión. Talán nem is túlzás 
a mellékelt fotó: hiszen egy kisebbfajta 
személygépkocsi súlya nemigen haladja 
meg ezt az összeget.

I

Sir Stanley Rous, a FIFA (Nemzet­
közi Labdarúgó Szövetség) örökös 
tiszteletbeli elnöke. Angliában, Mut- 
ford városkában született, 1895. áp­
rilis 25-én. Még iskolás korában meg­
szervezte Mutford első labdarúgó­
csapatát, később a Lowestoft FC ka­
puját védte.

A húszas évek elején játékvezetői 
minősítést szerzett; 1926-ban már az 
angol kupadöntőn lengette a zászlót. 
A következő hét év során harminc­
négy nemzetközi mérkőzést dirigált 
a kontinensen. Bevezette a játékve­
zetői mozgás úgynevezett átlós mód­
szerét, amelynél jobbat azóta sem 
sikerült kitalálni.

A „futballpápa” — mint hírlik — 

könyvben kívánja megörökíteni sike­
res pályafutásának emlékeit, ezek 
közül nyújtunk át egyet olvasóink­
nak.

Rous egy rangos ligameccset veze­
tett a glasgowi Hampden Park sta­
dionban. Az 55 ezer nézőt ugyancsak 
„felizgatta” egy, a hazai csapatot súj­
tó ítéletével. A mérkőzés lefújása 
után Rous csak erős rendőri fedezet 
mellett tudott a „népharag” elöl öl­
tözőjébe menekülni. De a tömeg nem 
tágított és várta őt, hogy alaposan 
elagyabugyálja. Mintegy húsz „Bob­
by” (angol rendőr) testőrként védte 
őt a feldühödött szurkolók lincselé- 
sétől.

— Uraim, nagyon kérem, hagyja­
nak el, köszönöm a segítségüket, de 
nincs rá semmi szükségem, mert 
tiszta a lelkiismeretem. Nincs mitől 
félnem! — mondotta Rous a tőle 
megszokott angol hidegvérrel.

Erre az egyik rendőr lakonikus rö­
vidséggel megjegyezte:

— Sir, erről szó sem lehet! Mi ön 
mellett maradunk, mert feladatunk, 
hogy megvédjük és gyámolítsuk a 
„vakokat”...
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Négy között 
a magyar kardesapat
Talán a párbajtőrözők! 

Tegnap délelőtt a vívó világ­
bajnokságon résztvevő szur­
kolók és szakemberek még 
vidáman latolgatták az esé­
lyeket, bíztak abban, hogy a 
párbajtőrözők kiegyenlítik a 
számlát — feledtetik az ed­
digi éremszegény napokat. 
Reggel a rajtnál még négy 
vívónk volt érdekelt a leg­
jobb 24 között — néhány 
érával később már csak egy 
legény . .. Fenyvesi Csaba dr., 
Kulcsár Győző és Erdős Sán­
dor kiesett, mindössze a sé­
rül . lábbal vívó dr. Osztrics 
István került a legjobb 12 
közé. S aztán itt is remekelt: 
beverekedte magát az esti 
döntőbe — ahonnan nemcsak 
a másik három magyar 
hiányzik, hanem a világbaj­
nok svéd Edling, az éremesé­
lyes román Pongrácz — hogy 
csak a leghíresebbeket em­
lítsük . . .

Közben nekiláttak a kar- 
dozók is. A csapatversenyre 
17 nemzeti válogatott jelent­
kezett, hogy megküzdjön az 
aranyéremért és a helyezé­
sekért. Marótéknak nem oko­
zott nagy gondot az első két 
forduló: Spanyolország ellen 
13:3-ra, Anglia ellen pedig 
9:3- ra nyertek. Délután már 
a legjobb négy közé jutásért 
mérkőztek a francia váloga­
tottal.

Az olimpiai csarnok csü­
törtökön egész délután kard­

csattogástól volt hangos. A 
kardcsapatok a legjobb nyolc 
közé, illetve a négy közé ju­
tásért küzdöttek.

A magyar együttes csak az 
utóbbiban volt érdekelt, mert 
a selejtezők után egyből a 
nyolc közé kiemelték. A ma­
gyarok a négy közé jutásért 
a franciákkal vívtak, 2:2, 4:4, 
szóval szoros volt a küzde­
lem. Mégis sikerült sok vitat­
kozással, reklamálással, né­
ha nem is éppen sportszerű 
jelenetekkel tarkított mérkő­
zésen 9:6-ra nyerni. S így a 
magyar kard válogatott pén­
teken már a döntőbe jutá­
sért léphet pástra. A másik 
három találkozón olasz, szov­
jet, illetve román — csak ta­
lálataránnyal — győzelem 
született. A magyarok a dön­
tőbe jutásért a románokkal 
találkoznak a másik ágon 
olasz—szovjet csata lesz.

A párbajtőrvívók esti dön­
tőjébe a szovjet Lukomszkij 
és Abuszahmetev, a svájci 
Kauter, az NSZK-beli Pusch, 
az osztrák Lindner és dr. 
Osztrics István került. A győ­
zelmet — veretlenül a 21 éves 
nyugatnémet Pusch szerezte 
meg. Az egyedüli magyar 
résztvevő 2 győzelemmel a 3. 
helyen végzett Párbajtőrví­
vásban világbajnok: Alexan­
der Pusch (NSZK), 2. Lu- 
komszkij (Szovjetunió), 3. dr. 
Osztrics Jstván.

Tiszántúli körverseny, 1975
Pénteken délelőtt Szeged­

ről rajtol a Tiszántúli kerék­
páros Felszabadulási emlék- 
verseny mezőnye — majd 120 
kilométeres kerekezés után 
este Békéscsabán tart pihe­
nőt. A második versenyna­
pon a Békéscsaba—Szegha­
lom—Berettyóújfalu—Deb­

recen útvonalon hajtanak a 
résztvevők, s körülbelül dél­
után fél hat, hat óra között 
érkeznek a D. Volán Gázve­
zeték utcai sporttelepén kije­
lölt célba.

A kétnapos, kétszázötven 
kilométeres országúti ver­
senyt a harmadik — befejező

napon — háztömb körüli via­
dal követi. Vasárnap délelőtt 
9 órától kezdve a Nagyerdei 
körút—Kardos u.—Izsó u.— 
Dobsina utcák által határolt 
körpályán mérik össze erejü­
ket a Tiszántúli körverse­
nyen induló sportolók. A rajt 
és a cél a Kardos utcában 
lesz.

A három részeredmény 
alapján kiszámított összesí­
tett pontverseny győztesének 
és a helyezetteknek a ver­
senyt követően a volt Építők 
sporttelepén adják át a díja­
kat.

Még egyszer 
a légfegyverekről

Hírt adtunk már arról, hogy 
Hajdó-Biharban az orvvadászok 
jelentős kárt okoznak a vadállo­
mányban a légfegyver használa 
iával. Egyedül a nánasl határban 
mintegy kettőszáz fácánt lőttek 
ki. Irtják a védett madarakat, 
ousztítják a kertek énekes mada­
rait is.

A napokban az egyik fővárosi 
lapban megtévesztő közlés Jelent 
meg a légfegyver használatával 
kapcsolatban. Azt állította a cikk 
11 ója. hogy egyre több a légiegv 
ver és ideje lenne, ha megtiltanák 
forgalomba hozatalát. A valóság az 
hogy már 1968 ban rendelet je­
lent meg, amely szerint légfegy­
vert és az ahhoz való lőszert csak 
vásárlási engedéllyel rendelkező 
szerv, illetőleg személy részére 
lehet eladni. A rendőrhatóság 
sportegyesület és mutatványos 
engedéllyel rendelkező személy 
részére, továbbá tudományos és 
gazdasági célra adhat engedélyt. 
Légfegyver és az ahhoz tartozó 
lőszer külföldről csak engedéllyel 
hozható be az országba.

Az 1974-ben kiadott rendelet a 
légpuska forgalmára, illetőleg 
használatára vonatkozó rendelke­
zések megszegését szabálysértés­
nek minősíti és az elkövetőt há­
romezer forintig terjedő pénzbír­
sággal sújthatja. A légpuskát a 
rendőrség elkobozhatja.

A légfegyver vásárlását tehát 
szabályozták, most az a feladat, 
hogy a rendelkezéseket be is 
tartsák.

ENYÉM, TIED, KIÉ? Olasz. VÍG 
du. 1 ,4. 6. 1 ,9. VÍG de. ' ,10. ’ ,12 

1 -.2, METEOR 3. > ,6. METEOR
KERT 8. A MÁSODIK ÁLDOZAT. 
Cseh APOLLÖ de 1 ,2 METEOR 
1 .8 NYOMORULTAK I—II. Fran­
cia. APOLLO du. ' 24, 7 APOLLÓ 
de. 1 ,10. MAGÁNBESZÉLGETÉS. 
Amerikai. MŰVÉSZ 1,3. 5. • se.
KOLASINI POKOL. Jugoszláv. 
HORVÁTH ÁRPÁD 7. OLSEN 
TERVEZ, A BANDA VÉGEZ. Dán 
KLINIKA 5. MAGAS SZŐKE FÉR 
FI FELEMÁS CIPŐBEN. Francia 
HUNGÁRIA 5. 7. TILOS A SZE 
KELEM. Magyar. HÍRADÓ 1 ,12. 
’,2 HEGYEN. VÖLGYÖN (CÍM 
BÓRÁK II.), Magyar. HÍRADÓ 
1 JÓ. 3 ,6, 3 ,8. KISFILMEK HÍR­
ADÓ 3,4. 3,5. MESE SZALTÁN
CARROL. Szovjet METEOR ME­
SE 3, V,6„ KARD ÉS KOCKA. 
Magyar. VlG MESE 3,4 6.

TV
BUDAPEST (1. műsor)
17.13 Műsorismertetés. 17.15 Hí 

rek. 17.20 Nana Mouskouri. Zenés 
film. 17.50 Műsorainkat ajánljuk. 
18.15 Szojuz—Apollo. 19.00 Ot perc 
meteorológia. 19.10 Vívó VB 1975. 
19.20 Esti mese. 19.30 Tv híradó. 
20.00 Idősebbek Is elkezdhetik. 
20.05 Frédi és Béni. avagy a két 
kőkorszaki szaki. 20.30 Veszély az 
Utakon. 21.30 Vívó VB 1975. 22.40 
Tv-hiradó.

2. műsor
20.00 Műsorismertetés. 20.01 Haf- 

fai Sarolta: Vasderes. Színmű két 
részben. 20.50 Tv híradd 

POZSONY’
17.00 Hírek. 17.15 Matelka. 17.40 

Műszaki magazin. 18.00 Zenés, 
szórakoztató műsor. 19.0(1 Hír­
adó. publicisztika, kulturális ma 
gazin. 20.30 Asszonyt keresek 
megőrzésre. 21.20 Híradó publi 
cisztika. 22.00 A kút és az inga. 
Angol film.

BUKAREST
13.20 Tenisz világbajnokság 17.50 

Tv fórum. 18.20 A legkisebbeknek 
18.30 Tv újság. 19.00 Tudományos 
világhíradó. 19.35 Koreai film.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

17.30 Műsorismertetés — Hírek 
— Lapszemle. 17.40 Hegedű és 
trombitaszólók (Közben: Bélyeg- 
gyűjtők öt perce). 18.00 ÉsZak ti 
szántúli krónika. 18.15 Tánczene 
fiataloknak. 18.25 Jó hétvégét! 
18.43 Suzy Quatro énekel.
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Kismama-divat
A Belkereskedelmi Miniszter 

riumban megvizsgálták a kö­
zelmúltban a népesedéspoliti­
kai határozat kereskedelmi 
végrehajtását, s ezen belül a 
kismamák ruházati ellátásá­
nak helyzetét, idei várható ala­
kulását.

Megállapították egyebek kö­
zött, hogy míg az elmúlt évek­
ben a kismama felsőruházati 
cikkek kínálata nem volt meg­
felelő, mennyiségben és válasz­
tékban egyaránt elmaradt az 
igényektől, a múlt évben ör­
vendetesen változott a helyzet. 
A minisztérium kezdeménye­
zésére a Minta Ktsz a kisma­
máknak 45 modellből álló kol­
lekciót készített, amiből a ke­
reskedelmi vállalatok sokat 
hoztak forgalomba.

Ebben az évben 68 százalék­
kal több kismama-ruházati 
cikk kapható az üzletekben, 
mint tavaly. A ruhák többsége 
korszerű, könnyen kezelhető 
alapanyagból készült, 63.5 szá­
zalékuk 500 forintnál olcsóbb.

Hasonlóan változott a kis­
mamacipők kínálata. Az idén 
több mint 800 ezer pár kerül 
forgalomba. Ez a mennyiség 
csaknem négyszerese a várha­
tóan szülő anyáknak, így ele­
gendőnek látszik még akkor 
is, ha munkacipőnek az álló 
foglalkozást űzők is vásárol­
ják őket.

HAJD

Francia úttörők Debrecenben

ER.DÖF EJLESZTES. Elkészült a 
Hajdúság távlati erdője jlesztési 
programja. 1990-ig 10 ezer hektár 
új erdőt telepítenek itt, s ebből 
mintegy 3 ezer hektár ültetése a 
következő ötéves terv időszakára 
esik. A tölgy-, az akác-, a nyárfa- 
és a fenyöcsemetéket a hajdúhad­
házi, az ebesi és a derecskéi cseme­
tekertekben nevelik.

— Béke, barátság, szolidaritás! 
— ezzel a kiáltással fogadták a 
debreceni úttörők szerdán délután a 
városba érkező Párizsi Területi Út­
törőszövetség 48 tagú küldöttségét. 
A Hajdú-Bihar megyei Úttörőel­
nökség és a Francia Úttörőszövetség 
Párizsi Területi Szervezete között 
öt éve alakult ki baráti kapcsolat. 
Ez tette lehetővé az elmúlt években 
a francia úttörővezetők debreceni 
látogatását és az úttörőcsoportok 
csereüdültetését.

A városban tartózkodó francia 
úttörődelegáció korábban már a 
zánkai úttörővárosban is táborozott. 
Több látogatás során ismerkednek 
meg a pajtások szocializmust építő

hazánk eredményeivel, a magyar 
úttörők munkájával, a magyar gye­
rekek életével. A vendégeket csü­
törtökön Kenesei Sándor, a megyei 
pártbizottság munkatársa, Lukács 
31 ária. a KISZ megyei Bizottságá­
nak titkára és Kovács András me­
gyei úttörőelnök is fogadta.

A pajtások Debrecenből július 23- 
án Hajdúszoboszlóra, majd Csille­
bércre utaznak. Ezzel egyidőben 
megyénkből 25 fős úttörőküldöttség 
indul Franciaországba. Képünkön: 
a magyar és a francia úttörők nem 
sokkal a Debrecenbe érkezés után 
kicserélik egymással nyakkendői­
ket. (Fotó: Lovas)

Városfejlesztési bemutatóterem
Július 21-én nyitják meg a Deb­

recen városi Tanács Csapó utca 84. 
szám alatti városfejlesztési bemu­
tatótermét. A bemutatóteremben 
rendezett kiállítások megismertetik 
a város lakosságát a városfejleszté­
si és üzemeltetési tervekkel. A ki­
állítások második félévi program­
jában szerepel egyebek közt a vá­
rosközpont részletes rendezési ter­
ve; zöldterületi fejlesztési tervek: 
a DIK kezelésében levő lakóházak

felújítási terve; a város vízellátá­
sának jelene és jövője; az általános 
rendezési terv területi egységekre 
lebontott részei.

Az első kiállítást, tehát a város- 
központ részletes rendezési tervét 
július 21-től július 29-ig tekinthetik 
meg az érdeklődők. A bemutatóte­
rem hétköznap 14 órától 19 óráig, 
szombaton és vasárnap pedig 9-től 
12-ig, illetve 14-től 18-ig fog nyitva. 
tartani.

Iskolatatarozások
A nyári szünidőben végzik a deb­

receni általános iskolák tatarozását, 
festését. A vállalatok dolgozói már 
javában dolgoznak, hogy az új tan­
évre. szeptember 1-re minden isko­
la új köntösben várja a tanulók se­
regét.

A felmérések szerint mintegy 3 
millió forintba kerül majd az álta­
lános iskolák tatarozása. Két isko­

lánál, a Simonyi útinál és a Szabó 
Kálmán utcainál nagyobb munkála­
tokat végeznek. Ennél a két iskolá­
nál teljesen kicserélik a villanyhá­
lózatot. Szükséges ez. mert az új 
elektromos működtetésű taneszkö­
zöket az elavult vezetékekkel már 
nem tudnák biztonságosan működ­
tetni.
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KEDVEZMÉNYES FÜZETVÁSÁR

LOVASISKOLA
Ilyen is van, mégpedig a debre­

ceni Hunyadi Termelőszövetkezet 
szepesi üzemében. Csomány József 
lovasedző neveli a hátaslovakat, a 
sportlovakat. A tsz a lovasiskola 
alapításánál gondolt a gyermekek­
re is és ezért Dániából hozattak két 
pónilovat. Jelenleg tehát már nem­
csak a felnőttek bérelhetik lovag­

lásra a tsz-nek erre a célra nevelt 
lovait, hanem a gyermekek is lova­
golhatnak, mégpedig óránként húsz 
forintért. A Hunyadi Termelőszö­
vetkezet 160 lova közül 15 a sportló. 
Ezek közül négy most indul a Kis­
várdán rendezendő háromnapos te­
rületi lovasversenyen, július 18_
19—20-án.

KIÁLLÍTÁSI CSARNOK. Rekord 
idő. három hónap alatt készült el 
Nyíregyháza-Sóstón az 1300 négye­
zetméter alapterületű kiállítási 
csarnok. Jelenleg már a csarnok te­
tőszerkezetén dolgoznak s így szep­
tember 1-re az építésben részt vevő 
nyolc vállalat átadhatja az új lé­
tesítményt.

IFJÚSÁGI PARK. A debreceni 
Thomas Mann utcai ifjúsági park­
ban július 20-án 19 órakor a Theát- 
rum es a Skorpió együttes lép fel.

1975. július 18., péntek

Frigyes napja

A Nap kél 1.04 —
nyugszik 19.38 órakor

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS• Időnként 
megnövekvő felhőzet, elszórtan zá­
por, zivatar, A mérsékelt, változó 
irányú szél átmenetileg kissé meg­
élénkül. Legmagasabb nappali hő­
mérséklet pénteken: 25—30 fok kö­
zött.

RAJNAI LIBÁK. Debrecenben, a 
Vörösmarty Termelőszövetkezetnek 
rajnai liba tenyészete van. Az állo­
mány 7000 darab, amely szépen 
fejlődik a Vámospércsi úti üzem 
területén. Július 21-én 2400 pecse­
nyelibát adnak át a BARNEVÁL- 
nak.

NAIV MŰVÉSZEK. A paraszti 
munka ábrázolása naiv művésze­
inknél címmel a Hajdúböszörmé­
nyi Művelődési Központ a Magyar 
Nemzeti Galéria gyűjteményéből 
válogatott kiállítást nyit meg július 
20-án délelőtt 11 órakor. A kiállí­
tás helye a Városi Művelődési Köz­
pont TIT-terme. A tárlat, amelyen 
11 művész több mint 30 alkotása 
szerepel, augusztus 1-ig naponta 
9—17 óra között tekinthető meg.

GULIPÁNOK A HORTOBÁ­
GYON. A Hortobágyi Nemzeti Park 
nemcsak az átvonulás idejére ad 
egyre több madárnak szállást, ha­
nem mindinkább hosszabb időn át 
otthonává lesz ritkaságoknak is.
A természetvédelmi szakemberek 
szerint nagyon régen fészkeltek gu­
lipánok a Hortobágyon. Az idén 
azonban a puszta távoli, mocsaras 
részén két fészket is raktak, ame­
lyekből már kirepült hat fióka.

ÉRINTÉSÉ HALÁLOS! A TI- 
I ASZ értesíti a lakosságot, hogy az 
ebest gázelőkészítő üzem 20 kilo­
voltos vezetékét és a transzformá­
tor állomást július 21-én feszültség 
alá helyezik.

SZERZŐDÉSEK Az ÁllatforgaL 
mi és Húsipari Vállalat júliusban 
megkezdte a téeszekkel, valamint a 
háztáji és egyéni gazdaságokkal az 
értékesítési szerződések megköté­
sét A súlyhatárok és az árak a kö­
vetkezők szerint alakulnak: a fehér 
hússertést 95—115 kilogramm kö­
zött kilónként 24 forintért, az egyéb 
hússertéseket 95—115 kilogramm 
között 23,70 forintért. 115 kilo­
gramm felett kilónként 21,80 forin­
tért vásárolják fel.

A Gép és Gyorsíró Iskolába a nőm 
dolgozó érettségizetteknek 1 éves kép 
zésre lehet jelentkezni, Debrecen. Leány 
ti. 2., július 16—31-ig naponta 8—10 lg. (x)

AZ OLASZ ÉTTERMEK, szállo­
dák és kávé házak személyzete egy­
napos országos sztrájkot tartott 
csütörtökön. Egy hónap alatt ez a 
harmadik munkabeszüntetés, amely- 
lyel a szállodai és vendéglátóipari 
dolgozók munkaszerződéseik meg­
újítását igyekszenek kikényszeríte­
ni. A milánói Pirelli Gumigyár 
munkásai ugyancsak sztrájkot kezd­
tek csütörtökön tiltakozásul há­
romezer munkás tervezett kizárása 
ellen. Négyezer vámtisztviselő 
sztrájkja negyedik napjába lépett, 
ami hatalmas torlódásokat okoz 
Olaszország vasúti, országúti és 
tengeri határforgalmában. A vám- 
tisztviselők kifizetetlen túlóráik 
miatt léptek sztrájkba.

ÉVFORDULÓNAPTÁR
Tíz évvel ezelőtt 

1965. július 18 án bal,’ 
meg — 81 éves korá 
ban — Szimonidesz 
Lajos teológiai irt
művelödéstörtébész 
a történettudomá 
nyok kandidátusa 

Pusztaföldváron 
született. A németor 
szágf Gőttingábau 
es Budapesten végez, 

te egyetemi tanulmányait, a teológiai < 
kultást pedig Pozsonyban, fő hivatása'a 
lelkészség volt; szerkesztette az Kvaii», 
likus Lapot, a Theológiai Szaklapot 
Könyv újságot. Az 1918—19-es fórra d " 
mák alatt tevékenységével a haladás 
mellé állt s ezért a Horthy-korszakb, 
mellőztetésnek volt kitéve. Amikor :< 
zsef Attilával és Illyés Gyulával közös- n 
röpiratot fogalmazott a kommunistákat 
fenyegető statáriális bíráskodás, a ha iá- 
büntetés ellen, bíróság elé állították és 
elítélték. Részt vett a nemzeti függő­
ségi mozgalom szervezésében is.

A felszabadulás után — vezérőrn. 
rangban — tábori püspöknek nevez ti­
ki. Ismert, értő könyvgyűjtő vo 
könyvtárát a Széchényi Könyvtárra, á 
adta el. Munkássága, publicisztikai tevé­
kenysége nagy felkészültségről, hum 
nista gondolkodásmódról tanúskodott. 
Érdekes könyv- és sajtótörténeti érteke 
zéseket is írt.

fa védelmében
Debrecenben, ahol a levegő 

tisztasága, a por lekötése szem­
pontjából minden fának, iáit 
vélnek értéke van. örömmé 
tapasztalták a Simonyi útor. 
járók, hogy az ott folyó vá­
gányáthelyezések munkált' 
nál a fasor fáit védőpalát 
kai látták el. nehogy a mun­
kagépek megsértsék az ért - , - 
fákat.

Most viszont egy fáról cm 
lékezünk meg. mégpedig a Di­
ri Múzeum körzetében foivó 
munkálatokkal kapcsolati ,- 
Igen nagy a forgalom, már t 
munkagépeket tekintve, ah!..,: 
a körzetben. A térségnek szin­
te a közepén van egv több 
mint 50 éves fa. Félve kei .üge­
tik a gépvezetők, nehogy me_ 
sértsék az árnyékot adó 
fát Az utóbbi napokban — 
ami biztos, biztos — körülvet­
ték védőrácsozattal. Ennvin 
becsben tartják, féltenek egx 
fát. Bárcsak a város minder 
területén ezt tapasztalhatnánk

1:

m
•‘jtsm
s®t!
ISI 1

v-

/

JM (?'

Alkotó ifjúság címmel nyílt kiállítás Debrecenben a TANÉRT 1 szá­
mi. mechanikai gyáregysége könyvtártermében. A kiállítás rendezői a 
MS/ 1. számú alapszervezete, a tmk és a műszaki osztály dolgozói Az 
érdeklődők 26 alkotó munkáit tekinthetik meg minden nap délután 13-15 
óráig. A kiállított gazdag anyagban díszdobozok, lámpák, szobrok, padló- 
vazak tálalhatok. Tarka színekben pompáznak a festett tányérok a kü 
Ionhoz« hímzések, a kézimunkák, a miniüveg-gyüjtemény. A fémmeg­
munkálások közül említésre méltók a fali dísztálak, s a különböző mé­
retű agyuk. Kiválaszthatja a látogató kedvenc motorkerékpár típusát 
is. természetesen minimodell formában. A kiállítás kedves színfoltja a
^“°,0S , ‘ampu- * rC,ldezök m«nkáját dicséri a gondosan össze­
válogatott. s ízlésesen elrendezett kollekció. A vendégkönyv lapjain 
gyűlnek az ugyeskezu mesterek munkáját elismerő, méltató bejegyzések. 
Valóban minden egyes darabra elmondható: fantázia, ügyes kéz s 
maris megszületett egy értékes alkotás. Képünk a hobbikiállítás égy 
részletét örökíti meg. s

Ur. Szander Edit bőrgyógyász kozm.-- 
tológus szakorvos rendelése szabadság 
miatt július 16—31-ig szünetel, (x)

TÁRLAT. Baloghné Szentmiklt 
Erzsébet festőművész kiállít,i it 
nyitották meg a napokban a debre­
ceni Nagyállomás kultúrvárúter- 
méhen. A tárlaton 27 festménv 
22 rajz tekinthető meg.

FÖLDALATTI SZANATÓRIUM 
A gyágybarlanggá nyilvánított 
vafői ..földalatti szanatóriuv! 
az idén a negyedik csoport 
részt kezelésen. A légzőszervi > 
betegedésber. szenvedők gytigu 
rája a 40 méter melységben knva- 
kított két, teljesen pormentes 
cium ionokkal telített levegőjű te 
vemben történik. A barlang ira - : ti 
külföldiek is érdeklődnek. Ebben 
az évben hat országból imttek r- <:r 
u klímaterápiás kezelésen.

LADÁNYI HÍRADÓ. Megjelel 
a Ladányi Híradó ez év i más 
száma. A püspökladányi tanács 
szaki kiadványa ezúttal a feis/; 
dulási rendezv'én vsorozat tál, 
nácsi engedélyek beszerzése: 
módjaival, a SZOLGÉP Váll. ..v 
munkájával és a Zó ja Általán Is 
kola terveivel foglalkozik. A ip 
helytörténeti részében meg isme: 
kedhetünk azokkal az időkkel. i 
kor az országhatár a község te: hi­
tén húzódott.

LEGELÉSZŐ GALAMBOK. A 
pécsi Széchenyi tér galambjai 
bosszúságot okoznak a kerteszek 
nek: ,,lelegelik" a dísznövényeket 
A parkokba most muskátlit ültet­
nek, abban a reményben, hogy a 
virág erős szagú levele kedvét sze 
gi a szárnyasoknak. Azt is tervezik, 
hogy a tér egyik pontján galamb- 
itatót helyeznek el és körötte fris­
sen vágott zöldet szórnak majd 
szét.

SÁSKATENYÉSZET A tihanyi 
Biológiai Kutató Intézetben a leg­
újabb rovarkísérletekhez az afrikai 
vándorsáskát találták a legalka! 
masabbnak A petéket Angliába 
szerezték be és azokat kikeltetve 
létrehozták a rovarházat Itt óriás 
csótányokat és svábbogarakat is te­
nyésztenek. A kísérletek célja töl) 
bek között a rovarokban felhalmo­
zódott kémiai hatóanyagok megha­
tározása.
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gazdasái
A megye állami 

teljes lendülettel föl 
betakarítása. Az ai 
az időjárás, és e; 
munkák ütemén is. 
állami gazdaságok 
termelnek őszi búza 
egy 55 százalékát 
már betakarították, 
reggeltől a késő est 
zik, s munkájuk n 
nap jelentősen csők 
váró terület. Igen c 
aratásban a Hajdi 
Gazdaság. Ha az :d< 
is kedvező lesz, akkc 
az állami gazdaságo 
végeznek a nagy ny 
munkákkal.

A KÉSEDELMI

liílíelje:

A Budapesti Mező#j 
gyár debreceni gyári 
lektívájának folyama 
igen megnehezítette 
évben a késedelmes 
alkatrészellátás, -száll 
importár;, ag 1
héz napokat szerez: . | 
partnerek is. Ezek

JÚLIUS 21-AUGt
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Debrecen nyár 
óta fogadja a rr 
dalom és kultúra 
külföldieket. Az t 
kurzust az idén 
dik alkalommal 
Mint Erdei Zoltár 
tem titkára elm- 
szágtól Venezuela 
nadáig igen sok n 
lödnek hazánk lt 
egyeteme iránt 
előadássorozatra 
mint 260 hallgat 
deklődők köztit! 
Zoja Toroszjant, 
mellett működő p; 
tóját, valamint G 
a Moszkvai Rádi 
továbbá komi nyt 
tolmácsot, francia 
szági magyar ford 
számmal olyanok,'; 
foglalkozásuk réve 
gyakorolva is sok; 
zájukban a magva 
művészet népszerű 

A július 21-én i 
Egyetem hallgató 
német, orosz, frar 
finn nyelvű előadó: 
magyar nyelv- és s 
kon vesznek részt 
alatt katedrára lé 
egyetemi oktató, ill 
lai tanár összesen
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